

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 SZÉP KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
 SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA: 3— PENGŐ
 EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
 VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Tizezer pengő

Tizezer pengőt szavazott meg Szolnokvármegye törvényhatósága a magyar revíziós mozgalom céljaira. A közgyűlési határozat az ősi magyar tradicionális vármegye nemesség és kiemelkedő áldozatkész gesztusa, amely mindig a történelmi idők folyamán első helyet fogta fel a nemzet nagy érdekeit, s sietett vagyoni és véráldozattal az egyetemes nemzeti eszmét és a történelmi Magyarországot szolgálni.

Tizezer pengő! Egy vármegye áldozatkészességéből! Mintha a magyarság nagy szabadságharcainak egy-egy glóriás időszaka lobbanna fel és ismétlődne meg ebben a biztosan követésre találó felajánlásban. Tizezer pengő a magyar régi egységéért, ritka áldozatkészesség ezekben a nyomoruságos időkben, hogy lehessen a nemzetnek boldogabb jövője. Áldoz az ország társadalma a revíziós mozgalomért, mely mind több és több hivat nyert, mely napról-napra nagyobb körben hívja fel a figyelmet a megcsufolt magyar igazság tarthatatlanságára.

Az élen Rothermere lord és a rendelkezésére álló hatalmas segítő szervek viszik szét a világ minden részébe, hogy Magyarország élni akar, a magyarság minden nehézség és pokoli intrika ellenére törhetetlen hittel és akarattal, megfeszített munkával küzd a jövődjéért, mely őt a Duna-medencéjében ezer esztendőssé joggal és egy ezredévi civilizációt védő harcával megilleti.

Szolnok vármegye tizezer pengője hirdeti, hogy ennek a nemzetnek egyetlen vármegyéje, egyetlen polgára sem mond le, de mind-mind párt- és felekezeti különbség nélkül ragaszkodik a feltámadás gondolatához. — A szolnokiak tizezer pengője a magyar társadalom támogatásának megnyilatkozása a revíziós akció sikeréért, amelynek törhetetlen harcosa a revíziós liga. — A magyar vármegyék mindig ott voltak ott, ahol a nagy és átfogó történelmi feladatokat kellett betölteni. Most megint ilyen feladat előtt állunk. Adjanak a magyar vármegyék az országnak példát arra, hogy kell nagy gondolatokat nemcsak lelkesedéssel, de áldozatkészséggel is szolgálni. — mondja ezekkel a szavakkal Almássy Imre gróf, aki beszédével indította erre a nemes és nemzetmentő gesztusra Szolnok vármegye fennkölt gondolkodású törvényhatóságát. — A tizezer pengős adományt felajánló határozatot a vármegye az ország minden törvényhatóságával közösen fogja, bizonyára élnék visszhangja lesz a szolnokiak tizezer pengőjének, mellyel a Magyar Revíziós Liga külföldi propagandáját segítik elő az ország társadalmának egyöntetű elismerése és hálája mellett. Jusson el Szolnok vármegye áldozatkészége az ország minden kis falujába, hasson

át minden közületet és polgárt, aki áldozni képes a magyar igazság győzelméért, hogy a revíziós mozgalom minél előbb meghozhassa a mindnyájunk által annyira várt nagy ünnepet, a magyar feltámadás mámoros ünnepét, mely annyi millió magyar és anyai drága ma-

gyar vérrrel áztatott földet újra a szentisváni jogar ezer esztendősi, egész birtoktestéhez visszacsatol s megszünteti a jelen állapotot, mely minden emberi jognak, igazságnak és nemzeti fejlődésnek mérő megcsufolása.

változatlanul fogadta el.

A 20. szakasznál Kéty Anna javasolta a szakasz teljes törlesztését és sürgette az életbiztosítási járadékok teljes valorizációját.

Sándor Pál és Pesthy Pál igazságügyminiszter felszólalása után Sándor Pál kérésére az elnök megállapította, hogy a Ház nem tanácskozásképes és az ülést felfüggesztette.

Szünet után Sándor Pál sürgette a biztosítási járadékok valorizálását.

Ezután Györki Imre szólalt fel, aki csatlakozott Sándor Pál indítványához. — Bródi Ernő is amellett érvelt, hogy a fejezetet meg kell változtatni, mert így kívánja azt a középosztály érdeke. A biztosító kartel uralmát is le kell törni. A biztosítottakat országos szervezkedésre hívta fel és csatlakozott a Sándor Pál indítványához.

Propper Sándor hasonló értelemben szólalt fel. — Majd Wolff Károly mutatott rá arra, hogy már a pénzügyi bizottság ülésén komoly argumentumokat hozott fel a fejezettel szemben és ő maga is megfontolás tárgyává tenné Sándor Pál javaslatának elfogadását.

Az elnök szünetet rendelt el, — utána pedig az idő előrehaladt voltára való tekintettel javasolta, hogy a vitát holnap délelőtt 10 óra kor folytassák. — A Ház az elnök napirendi indítványát elfogadta és az ülés 2 órakor véget ért.

Legalább öt százalékkal valorizálják az életbiztosításokat

A valorizációs javaslat vitájánál az a rész került sorra, amely a biztosító társaságokra vonatkozik. — Ugy az egységpártban, mint az ellenzéken sokan vannak, akik szeretnék, ha a javaslatnak ezt a részét, amely arról szól, hogy etekintben sem történik valorizáció, módosítsák, illetve vonják vissza és hogy külön törvényjavaslat formájában intézkedjék a kormány az életbiztosítások és járadékbecsültésük valorizációjáról. Ebben az ügyben hétfőn délután értekezletet tartottak az egységpárti képviselők.

Az egységpárti képviselők közül többen annak az álláspontnak adtak kifejezést, hogy ha helyüválnak tartanak is bizonyos mértékben, ha a hadikölcsönvalorizáció nem történik, de nem lehet ilyen elbírálás alá vonni a biztosítóintézeteket.

Bud János pénzügyminiszter az egységpárt értekezletén hosszabb beszédben indokolta meg, miért van szükség arra, hogy a valorizációs javaslatban a biztosításokra vonatkozó részt változatlanul fenntartsák. Kifejtette a miniszter, hogy az összes biztosítási kötvénynek minimum 5 százalékkal kívánja valorizáltatni. Ezenfelül tudomására hozza az értekezletnek a

Nem döntetett el a magyar-román agrárvíta

Titulescu román külügyminiszter ferdítései Magyar illetékes nyilatkozat

Budapest, február 6. Titulescu, román külügyminiszter, a külföldi sajtóban több ízben oly nyilatkozatot tett, hogy a magyar-román agrárper a népszövetségi tanács szeptemberi határozatával befejezést nyert. A MTI illetékes helyen kérdést intézett a román külügyminiszter nyilatkozatára vonatkozólag és a következő felvilágosítást kapta:

A népszövetség tanácsa szeptemberi határozatában a fennálló jogvíta eldöntése céljából 3 jogelvet ajánlott elfogadásra az érdekeltektől kormányoknak. Felhívta őket arra, hogy a decemberi tanácsülés előtt eme jogelvek elfogadása tekintetében nyilatkozzanak. A tanács kimondta azt is, hogy eme nyilatkozatok birtokában fog a további teendők felett határozni. A decemberi ülésnek megnyitása előtt Románia képviselője bejelentette, miszerint a tanács által ajánlott jogi elveket elfogadja. Magyarország képviselője pedig részletes indoklás mellett nyilatkozta ki, hogy azokat nem fogadhatja el. Ilyen körülmények között a tanács a vitás kérdés további tárgyalását a

decemberi ülésnek napirendjére tűzte. A tanács decemberi ülészaka azonban a döntést a márciusi ülészakra halasztotta. A magyar kormány képviselője a vitás kérdés eldöntésének újabb elhalasztásához csak azért járult hozzá, — mert Titulescu betegsége folytán nem jelenhetett meg Genfben és mert a román kormányban időt akart adni arra, hogy az 1927. évi november 15-én átadott magyar jegyzékre, amely a kérdés praktikus megoldására tartalmazott javaslatokat, választ adhasson. Ez a javaslat is azzal kezdődött, hogy a praktikus egyezségi ajánlatokat a népszövetség előtt kifejtett teljes álláspontnak fenntartása mellett teszi meg a magyar kormány. A népszövetség előtt a magyar-román agrárvíta tehát nem nyert befejezést. Ha tehát a román külügyminiszter ennek ellenkezőjét állítva azt hirdeti, hogy a kérdés már eldöntetett, úgy abból arra lehet következtetni, hogy Titulescu ürügyet keres arra, hogy a praktikus megoldás előtt a legrövidebben elzárkózhasson.

Sürgetik az életbiztosítások valorizálását

A képviselőház ülése

Budapest, febr. 6. A Ház keddi ülésén az elnök kegyeletos szavakkal emlékezett meg a napokban elhunyt Szabó Imre szociáldemokrata képviselőről és jelentette hogy a Ház nevében koszorút helyezett a ravatalra. Az elhunyt képviselő emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg.

A Ház ezután megadta a felhatalmazást az elnöknek, hogy a Szabó Imre halálával megüresedett mandátumra a listán szereplő következő képviselőt hívja be.

Ezután következett az egyes magánjogi pénztarozások átértékeléséről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának folytatása. A 15.

szakaszhoz Wolff Károly szólalt fel és az átértékelési határidőnek hat hónappal való megszabását javasolta. Indítványához Kálnoki-Bedő Sándor is csatlakozott.

A szakaszt az igazságügyminiszter rövid hozzászólása után Wolff Károly módosításával fogadta el a Ház.

A 17. szakasz első bekezdéséhez Rothenstein Mór nyújtott be indítványt, amelyet a Ház nem tett magáévá és a szakaszt az igazságügyminiszter felszólalása után eredeti szövegében fogadta el.

A Ház ezután egyhangulag elfogadta az előadó által javasolt új 18. szakaszt, majd a 19. szakaszt is

miniszter, hogy az összes hadikölcsönökből amelyek a biztosítási társaságok tulajdonában vannak kártalanítási alapot fog csinálni és az ideutalt hadikölcsönkötvények valorizálása esetén a biztosítottak is természetesen kártalanításban fog-

nak részesülni azon 5 százalékos valorizáción felül, amelyet most megállapítanak. Az 5 százalékos valorizáción felül arányosan fog minden biztosított részesülni a kártalanítási alapon levő hadikölcsönök valorizációjához mérten.

A Polgári és Gazdakör Baltazár püspököt, Hadházy főispánt, Magoss polgármestert, Czegléd Mihályt és Dávid Mihályt tiszteletbeli elnökökké választotta

Tisztújító közgyűlés a körben

Vasárnap délután rendkívül nagy érdeklődés mellett folyt le a Debreceni Polgári és Gazdakör tisztújító közgyűlése. A kör helyiségét zsúfolásig megtöltötte a közönség, melynek sorában közéletünk számos előkelőségét ott láttuk.

A közgyűlést Balogh István elnök nyitotta meg, aki közvetlen szavakkal üdvözölte a megjelenteket.

Mielőtt a tisztújításra került volna a sor, a közgyűlés nagy lelkesedéssel egyhangúlag tiszteletbeli elnökké választotta dr. Hadházy Zsigmond főispánt, dr. Magoss György polgármestert, dr. Baltazár Dezső püspököt, Czegléd Mihály kormányfőtanácsost és Dávid Mihályt, akik mindenkor szem előtt tartva a gazdák érdekeit, felbecsülhetetlen szolgálatokat tettek a gazdatársadalomnak. Ugyancsak nagy lelkesedéssel választották meg a Kör örökös tiszteletbeli főjegyzőjévé Kiss Györgyöt, aki értékös munkásságával és fáradha-

atlan agilitásával méltán rászolgált erre a szép kitüntetésre.

Sor került ezután a Polgári és Gazdakör múlt évi működésének ismertetésére. Az elmúlt esztendő minden tekintetben nehéz volt.

Nagy figyelem kísérte dr. Hadházy Zsigmond főispán felszólalását, aki beszédében megköszönte tiszteletbeli elnökké való választását, hangsúlyozta, hogy eddig nagy elfoglaltsága nem engedte meg a Kör életébe való intenzívebb bekapcsolódást, a jövőben azonban fokozottabb mértékben kíván adózni ezen a téren is.

Mikor a tisztújításra került a sor, az elnöki tisztet Mátá András töltötte be mint korelnök.

A választások során ismét egyhangú lelkesedéssel választották elnökké Balogh Istvánt, alelnökök Mike János és Papir Pál, főjegyző ifj. Bakóczy Mihály, aljegyző Pásztor János, ügyész dr. Barna László lett, ezenkívül 160 tagú választmányt választottak.

A Magyar Nemzeti Bank közgyűlése

Popovics elnök a hitelviszonyokról és a nyereség felosztásáról

Budapest, február 6. A Magyar Nemzeti Bank hétfőn tartotta Popovics Sándor elnöklésével negyedik évi rendes közgyűlését. A főtanács jelentéséhez Jákey László részvényes szólott hozzá, aki elismerését fejezte ki a bank vezetésének és tisztviselői karának, eredményes munkálkodásukért.

Kégl János részvényes, a kamattételek magasságának okai közt a földbirtok megkötöttségére mutat rá.

Popovics elnök mindenekelőtt köszönetét fejezte ki a felszólalásokban megnyilvánuló elismerésért, majd kifejtette azokat az okokat, amelyek a főtanácsot arra indították, hogy az 1927. év kedvező eredményét a bank belső megerősödésére javasolja fordítani. A főtanács a konzervatív osztalék híve, mert ez felel meg a jegybank részvény jellegének. Egy ország gazdasági helyzetének a külföld által való megítélésében nagy szerepe van annak, hogy a külföld a jegybankot miképp látja. Ebben a tekintetben nem elég az, hogy a jegybank tervezete és vezetése helytálló legyen, hanem megfelelő vagyoni erők kimutatása is szükséges. Az egyes felszólalásokra válaszolva, kiemelte, hogy a hitelviszonyok kedvezőtlenek voltak. Ez az infláció okozta forgótőke megmentésének következménye. Gyökeres javulás e téren csak a fölkészítés meggyorsulásával várható.

A közgyűlés ezután tudomásul

vette a főtanács évi jelentését. — majd jóváhagyta az 1927. évi zárszámadást és a főtanács részére a felmentvényt megadta. Dr. Schöber Béla vezérigazgató előterjesztését a közgyűlés elfogadta. A főtanácsnak az 1927. évi nyereség felosztására vonatkozó javaslatát. Az államkincstár az alapszabályszerű részesedésen felül *külön 15 millió pengő részesedést kap*, amely a bankkal szemben fennálló állami tartozások apasztására fordítottak. — A nyereségnek ezután fennmaradó része az alapszabályok értelmében kerül a részvényesek és az állampénztár között felosztásra, a mi által a részvényesek számára *11 százalék osztalék azaz 100 arany korona névértékű részvény után 11 aranykorona (12,70 pengő) kifizetése válik lehetővé.*

Melegági termelésre

a konyhakerti vetemény magvaink, u. m. karfiol, u. orka, káposzta, kalarábé, saláta stb csomagolt állapotban már kaphatók csiraképpesséük és fajtisztaságukról előnyösen ismert minőségben. — Gondos termelő már ilyenkor beszerzi ebbeli szükségletét.

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth ucca 15.
Telefon 22.

Fióküzlet: Piac ucca 22-24.
Telefon 1003.

Debrecen Miskolccal egyenes autót kösse össze

Ertekezlet a városházán

Nagyjelentőségű értekezlet folyt le vasárnap délelőtt a Városháza kistanácstermében. Az értekezleten arról volt szó, hogy Debrecenből Miskolcig egyenes autót építsenek és így összekössék a két fontos várost.

Az értekezleten dr. Baltazár Dezső ref. püspök elnökölt. Megjelentek Vásáry István polgármester-helyettes, Pákozdy Sándor alispán, Nábráczky Béla főjegyző, Varga Kálmán gazdasági akadémiai igazgató felsőházi tag, Gál Samu Hév. igazgató, br. Ragályi Balassa Ferenc a Bükk és Mátravidéki Autómobil Club elnöke, Somossy Béla Hajduböszörmény polgármestere, dr. Máday Lajos, Soós Béla, Várady Géza, Tóth László, Márkus Dávid, stb.

Siposs Géza a BEMAC. ügyvezető igazgatója betérjesztette az előadói javaslatot.

A Miskolc-Debrecen-i ut egy, a Tiszapolgárnál építendő hid és a Hajduböszörményen keresztülvetett út állami kezelésbe vétele által 50 kilométerrel rövidülne meg.

Több felszólalás után az értekezlet a határozati javaslatot azzal fogadta el, hogy az építendő ut fogja be Hajdunánást és Hajdudorogot; továbbá, hogy a június 7-iki tura-utat Miskolc-Tiszapolgár-Hajduböszörmény-Debrecen; viszfazafelé pedig Debrecen-Hajduböszörmény-Hajdudorog-Hajdunánás-Miskolc közötti útvonalon jogját vezetni.

Az értekezlet dr. Baltazár Dezső indítványára kimondta, hogy a BEMAC. égíse alatt állandósul. A legközelebbi értekezletet Miskolcon tartják meg, amelyen az egyes törvényhatóságok képviselői bejelentik a hozzájárulás arányát.

Dr Szabó László előadása az amerikai igazságügyi viszonyokról

Dr Szabó László egyetemi magántanár, az illusztris író, vasárnap délelőtt tartotta meg értékes és érdekes előadását az amerikai jogi viszonyokról az Ügyvédi Kamara nagytermében.

Az előadáson dr. Magoss György polgármester, dr. Sz. Kun Béla felsőházi tag, dr. Kun József egyetemi tanár, dr. Kesserű Lajos kuriai bíró, a törvényszék elnöke, dr. Perjessy Mihály táblai tanácselnök, dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró, és dr. Gergics Károly ügyészségi elnökkel az élén megjelent a debreceni bírói, ügyészi és ügyvédi kar sok-sok kitűnősége. Lejötték Budapestről Londez Elek és Bakoss Akos, az Est lapok főmunkatársai.

Az előadást dr. Kölesy Sándor az Ügyvédszövetség elnöke nyitotta meg. Utána Szabó László dr. emelkedett szövegekre.

Mint amerikai törvényszéki szakértőnek, alkalmá volt megismerni az ottani jogi viszokkal.

Az érvényes amerikai törvények száma meghaladja a 200.000-et. Innen van az, hogy minden komoly ügyvédnek 10-20 társa van, mert egy ember nem képes a jog egész területét uralni. A jogi ágakat tehát az ügyvédtársak felosztják egymásközött, sőt van külön precedens kereső, akinek nem kell jogásznak lennie, lehet nő is, csak jó emlékező tehetsége legyen. Nyolcszáz ezer precedens áll egy amerikai ügyvéd rendelkezésére.

Amerikában kétféle bírói szerve-

zet van: nemzeti és állami bíróság. A bíróság három fokú. A bírók száma csekély. Newyork állam 12 és félmillió lakosára 8 elsőfokú bíróság esik. Egy bíróság csak 1-4 bírót foglalkoztat.

A legfelső bíróság 9 bíróból áll: itél némely esetben elsőfokon is. A bíró fizetése 15.000 dollár, a társbíróé 14.500. Ez körülbelül olyan dotációnak felel meg, mint Budapestben egy kuriai tanácselnök fizetése.

Az esküdtszék kétfélék. — A nagy esküdtszék intézi a vádalahelyezést, a kis esküdtszék pedig ítélkezik.

A jogszolgáltatás igen gyors. Ha például este 11 órakor a férfi a mozihoz illentlenül viseli magát, s ha a nő átadja a női detektívnek, vagy ha az illető pláne női detektív, — ugyanaz nap éjjel egy órára a férfi az ítéletet meg is kapja.

Miként a bíróság, úgy az ügyészség is csekély számu. Egyetlenegy ügyész hat és félmillió ember ügyének intézője. Főügyész csak egy van, ennek a fizetése 10.000 dollár, a többi pedig 7-9000-közt van.

Az előadó ezután színesen vázolta az amerikai per lefolyását, a melyben a főelv az, hogy az egyéni szabadság nagy mértékben megóvassék.

Dr Szabó Lászlót tartalmas és nívós előadásért lelkesen megtapsolta az illusztris hallgatóság.

A jó tanács

sohasem késő!

Ha fűrdőszobát akar berendezni, ha fűrdőszobát piperefelszerelésre van szüksége, ha fűrdőszobát akar venni, forduljon bizalommal

Fülöp Miklós

büroos mesterhez
Debrecen, Csápp ucca 3. sz.
Telefon 9-17

Készül az öregségi és nyugdíjbiztosítási törvény

Budapest, febr. 6. A népjóléti miniszter úgy tervezi, hogy a jövő minisztertanács elé viszi az öregségi és balesetbiztosításról szóló törvényjavaslat tervezetét, amely már teljesen készen van és csak az utolsó simításokat végzik rajta. A törvény a jövő év január 1-én lépne életbe és igyekszik megvédeni

a magánalkalmazottak érdekeit. A magánalkalmazottak kötelező biztosításáról és a kereskedők önkéntes biztosításáról lesz szó a javaslatban. A mezőgazdasági alkalmazottakat nem vonják bele a biztosítottak kategóriájába, mert ezek részére külön törvényjavaslatban fog intézkedés történni.

Surgoth Jenő főtanácsos a mezőgazdasági helyzetről

Surgoth Jenő gazdasági főtanácsos a közigazgatási bizottsági hétfői ülésén beterjesztett jelentése szerint január hónap alig volt esapadék, az olvadt hó nagy tömege még decemberben esett. Januárban csak a belső gazdasági munkálatok voltak végezhetőek, részben az időjárás, részben járhatatlan utak következtében.

Az őszi vetések jól megerősödve kerültek hótakaró alá. A mezőgazdasági tevékenység részben elpusztult.

talak a nagy hideg miatt.

A takarmánykészlet elegendő. A földművelésügyi miniszter a kukoricamoly elleni védekezés legszigorúbb végrehajtását rendelte el azáltal, hogy bizottság alakítandó, amely május 15-től kezdve a belső-ségeket és tanyákat, valamint a külsőségeket fogja bejárni és ahol olyan készleteket talál, amely nem előírás szerint vannak elraktározva, hatóságilag fogja azokat elvégtetni.

Vitéz Dienes Oehm Tivadar tábornok hirtelen halála

A Ludovika bálra való készülődés közben halt meg

Vitéz Dienes Oehm Tivadar tábornok haláláról még csak most érkezett részletes jelentés.

Vitéz Dienes Oehm Tivadar tábornok körülbelül egy héttel ezelőtt feleségével együtt Nyírmegyerőre, ahol vitézi birtoka volt, Budapestre utazott és a Belvárosi Penzióban szállt meg. Az utazás célja részben családi, részben hivatalos volt. Sok elintézni való hivatalos dolga gyűlt egybe az agilis, szorgalmas férfiúnak, aki a civiléletben is megőrizte a kötelességtudatnak azt a katonai értelemben vett fegyelmezetségét, amely nem ismer halogatást, késlekedést, elhanyagolást, hanem végére akar járni mindennek. Ezeket a hivatalos ügyeket akarta elintézni s utját egybekapcsolta fiának, a Ludovica Academia növendékének a meglátogatásával.

A hivatalos ügyek intézésén kívül szórakozásra is maradt idő. Esténként az operába, hangversenyre, színházba mentek. Oehm Tivadar nagyon érdekelte a muzsika, ő

maga is magas nivóju művelője volt a zongorajátéknak, amely univerzális műveltségének egyik kiváló részét képezte.

Csütörtökön este a „Ludovica-bál”-ra készülődtek, amelyet a katonai főiskola növendékei rendeztek. Készülődés közben érte utól a halál. — Előzőleg semmi baja nem volt, egy hirtelen, váratlanul jött roham ölte meg. A gyorsan előhívott orvos már nem segíthetett rajta. A hős katona, akit ezer veszedelem között állandóan fenyegetett a halál, meghalt a legbékésebb esaládi körben, feleségének karjai között.

Nyomban értesítették a tábornok fiát, aki megdöbbentő fájdalommal fogadta édesatyja halálának híreit. — A tábornok holttestét hármás érekeposzta helyezették s a vonat már hozta is Szabolcs vármegye felé.

Temetése vasárnap déli 12 órakor folyt le nagy részvét mellett Nyírmeggyesen.

Kivonat a Hivatalos Lapból

A pénzügyminiszter Kaffka Béla hajdudorogi dohányjövődéki főfisznek a „dohánybevéltő felügyelő” címet és a VIII. fizetési osztály jellegét adományozta.

Csödönkívüli kényszerjegyzések: Schwarz Andor nagyrábei kereskedő ügyében a debreceni kir. tszék az egyezséget jóváhagyta és az eljárást befejezte. Vagyonfelügyelő díja 400 P.

Szabó Jenő kereskedő ügyében a debreceni törvényszék az egyezséget jóváhagyta és az eljárást befejezte. Vagyonfelügyelő díja 582

pengő.

Szentesi Mihály kabai Jakos ügyében a debreceni törvényszék az egyezséget jóváhagyta és az eljárást befejezte. A vagyonfelügyelő díja 100 pengő.

Holtánnyilvánítt. Rácz Mihály debreceni gazdálkodó, aki 1893-ban született, Rácz János és Jámor Erzsébet fia a 39. gyalogezredből 1915 márciusában az orosz harterren eltűnt.

Csontó-lá és cserén kapható a Tóth és Sebes v. Rt. Kíszevesi uti téglaváról. Eladása Simonffy uca 1a. II. em. Telefon 616.

A legrégibb kézimunka üzlet Debrecenben

BENYÁTS EMIL

kézimunka üzlete, előnyomdája

Főtér, Tisza-palota.

Dus választék: Smyrna, nordisch, berliner stb. pamutokban. --- Teljes árnyalatok! --- Gobelin, Kelim munkák dus választékban.

A fürdőkabinban veronállal megmérgezte magát egy fiatal leány

Tegnap este 7 órakor az Arany Bika fürdő alkalmazottai bekopogtattak a kádfürdő kabinjába. — hogy figyelmeztessék a vendégeket a zárásra. Az egyik kabinból még dörömbölésre sem kaptak választ. Felnyitották az ajtót s a kabin divánján eszméletlen állapotban egy jól öltözött fiatal nőt találtak. — Azonnal értesítették a mentőket, akik hasztalanul próbálták eszméletre téríteni a lányt. Kiszállították a belgyógyászati klinikára, de

itt sem sikerült a késő éjszakai órákig eszméletre téríteni a fiatal nőt, akiről a rendőri nyomozás megállapította, hogy Siteri Pirokának hívják, 21 éves, az Arany János utca 25. szám alatt állt alkalmazásában, mint szobalány. Öngyilkossági szándékból nagy adag veronált vett be. Semmiféle irást nem hagyott hátra s mivel eszméletlen állapotban nem volt kihallgatható, tettének oka ismeretlen. Állapota súlyos.

Táviratok

Forradalom Portugáliában

Párisi jelentés szerint Portugáliában forradalom ütött ki és a köztársasági elnököt is meggyilkolták. Este 8 óráig nem jött cáfolat, de a hír mindenesetre megerősítésre szorult.

23 FOKOS HIDEG BULGÁRIÁBAN.

Szofia, febr. 6. Két nap óta Bulgáriában újabb hideg hullám vonult végig. A hideg a mínusz 23 fokot is elérte.

A HANGJÁTEK MÁSODIK DIJÁT HAJDUMEGYEI ÍRÓ NYERTE.

A Rádió Társaság első hangjáték pályázatának sorsát, mint ismeretes, tavaly „Mit üzen a rádió” utján tette közzé, amelyre 208 pályamunka érkezett be.

1-ső 500 pengős díjat a 777-es e. hangjáték írója nyerte. A munkához azonban nem volt jelzés levél csatolva.

2-ik 300 pengős díjat Tarnai István (Nagyhát, Hajdumegye) nyerte meg.

3-ik 200 pengős díjat kiegészítettek és négy felé osztották.

Művelők öröme

selyem és kombinált kalap alapítás 250-tól. Újak jutányos áron

Bubu szalon Csapó u 65.

(posta és vilamos mellől mellett).

TÖBB EZER PENGŐT CSALT KI BUDAPESTEN EGY NAGYVÁRADI LAKOS

Magyarország és még két európai állam rendőrsége nyomozza Schwartz-Sebő István nagyváradi lakost, aki a nagyváradi menest-jegyiroda depozíciós levelét meghamisította és ennek révén több ezer pengőt csalt ki a Magyar Lezártoló és Pénzváltó banktól. — Schwartz-Sebő állítólag Saint-Maurizeban, Európa ezen legelőkelőbb téli üdülőhelyén tartózkodik. A budapesti főkapitányság táviratban mekereste a svájci hatóságokat, hogy Schwartzot azonnal tartóztassák le.

— Rádió-műsor. Kedd, február 7.

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek, s közgazdaság. 1: Időjárás és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4: Asszonyok tanácsadói. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés és mozikképzés. 5: Magyar operett-hangverseny. 7: Rádió amatőr posta. 8.15: Előadás a Studióból. 10.15: Pontos időjelzés, hírek, utána cigányzene.

Külföld: 11 Prága: Gramofonzene. Bécs: Déletti zene. 12 Leipzig: Phonola hangverseny. 1.30 Frankfurt: Döli hangverseny. 4 Bern: Hangverseny. 4.15 Bécs: Délutáni hangverseny. 4.20 Königsberg: Énekhangverseny. 4.30 Breslau: Szórakoztató hangverseny. 5. Nápoly: Szórakoztató zene. 5.20: Königsberg: Szórakoztató zene. 8. Stuttgart: Vigopera. Bern: Olasz balalajka zenekar. 8.05 Bern: Hangverseny. 8.15 Langenberg: Könnyű zene.

Száritott gomba

páratlan illatu, kiváló ízű
Klein Ignácnál, Csapó-u. 5.

Női harisnya

minden minőségben
Tartós selyem harisnya
450 P-től

Márton Gyula és fiánál,

Szenzációs olcsó bulorvásár

Hálók és ebédlelőkből

Bálint Sándor művelőosztálosnál

Kossuth uca 5. Gambrinus átfőzőnél.

A Zita hadiárvaház mősoros estélye

A róm. kath. Zita hadiárvaház, Péterfia utcai Tiszti Kaszinó nagytermében, február 9-én, esü-
 törtökön, ahadiárvák javára, mű-
 soros estélyt rendez, a következő
 műsorral: 1. Szent László Dalegy-
 let. 2. Szavaltat. 3. Popper Op. 64.
 No. 1. Szüleim emlékére. Popper
 Op. 23. No. 2. Gavotte; gondokán
 előadja Müller Edith; zongorán ki-
 séri Müller Erzsike. 4. Händel:
 Loseiachio pranga; Hubay: A cre-
 monai hegedűsből a Madár-dal;
 Reinhold Backer: Tavasz dal; éne-
 keli Bergmann Gyuláné urhölgy;
 zongorán kíséri Gyertyánffy Ala-
 dár. — Szünet. — 5. Müller kvar-
 tett. 6. Versek. 7. Szent László Dal-
 egylet.

Műsor kezdete este 9 órakor. Fe-
 lülízüzeteket a jótékony célra való
 tekintettel köszönettel nyugtáznak.
 Műsor után tánc.

Az estély iránt már is nagy az
 érdeklődés. Erdődy Bakacs Iván,
 az árvaház azilis igazgatója min-
 dent elkövet, hogy az estély sikere
 biztosítható. A közönség széles-
 körű pártolására érdemes is az es-
 tély, mert annak jövedelme telie-
 sen a hadiárvaház céljaira fordít-
 atatik.

Tudós és a költő

Az alábbi mely értelmű, kedves
 poemát dr. Gerőcz Kálmán, sátor-
 alhajhelyi jogakadémiai tanár in-
 tette Baja Mihályhoz, a debreceni
 költőpaphoz. Nevezetesen, a tudós
 tanár „A filozófia alaptanai” című
 330 oldalas, hatalmas munkáját
 dedikálva megküldte a költő pap-
 nak, mire Baja Mihály „Oh szép
 ifjúságom” című verses könyvét
 küldte el viszonzásul a tudós ta-
 nárnak. Nem sok idő multával egy
 levelező-lapon a következő négy
 strófás vers érkezett a költő pap
 címére:

BAJA MIHÁLYNAK.

„Szép ifjúságod” ahogy elszírtad,
 A dal varázsa megvett engem is.
 „Virágos kerted, lombos udvarod”
 Kihajtott, ime, a szívemben is.

Alvó parázs a szívemben a dal,
 Rég hallgatok, mint olcsó rimelő
 S dalodra felgyúlt bennem is a
 lélek

S mint hófnalon a napfény, tört
 elő.
 Boldog, ki lantját zengő hárral
 ajzsa,
 Mint Te barátom s szívedbe száll
 dalod,
 Jöhet a tél: Neked mindig tavasz-
 lesz,
 Te a pacsirtát mindig hallhatod.

Oh mond: kik tiszta buzát vele-
 gettünk?
 Leszünk-e még mi boldog aratók?
 Meddig ég még a szánkon koldus-
 ének?
 Tudás esőként az Isten adta esők?
 Dr. GERŐCZ KÁLMÁN.

Üzlethelyiség

forgalmas helyen
 modern berendezéssel átadó.
 Cim a kiadóban.

Ujra beköszöntött a hideg, de mégis enyhe időt jósolnak

Az utóbbi napokban a hőmérsék-
 let az egész ország területén ismét
 alább szállt s elég tekintélyes hi-
 deg uralkodott az országban, külö-
 nösen a keleti részekben, míg az or-
 szág nyugati felén jóval melegebb
 volt az időjárás.

Hétfőn reggel Budapesten hat,
 Debrecenben és Kecskeméten ki-
 lenc fokos hideg volt, míg a legmé-
 lyebbre Csengeren szállott a hi-
 gany, ahol tíz fokot mutatott a
 fagyponot alatt. A nyugati része-
 ken Szombathelyen és Sopronban
 négy fokos, Keszthelyen pedig csak
 két fokos hideg volt.

A külföldön, különösen Románia-
 ban, Bulgáriában és Szerbiában

volt erősebb fagy, Bulgáriában át-
 lag tizenöt fok a hideg. Erdélyben
 érte el az eddigi jelentések szerint
 a hideg a maximumot, ahol Kolozs-
 várt állítólag tizennyolc fokot mu-
 tatott a hőmérő. Lengyelországban
 is még igen nagy a hideg. Német-
 ország, Francia- és Olaszország
 azonban már jóval melegebb időt
 jelez. A hideg oka az oroszországi
 maximum, amely tegnap még erős-
 bödött. Délben enyhült az idő, de
 hétfő estére újra erősödött a hi-
 deg.

A Meteorológiai Intézet azonban
 ennek dacára enyhülést jósol, le-
 csapódásokkal.

Krámer Gyula máv. felügyelő ünneplése

Folyó hó 4-én este feledhetetlen
 ünnepély folyt le a MÁV műhely-
 telep cserkész csapatának Otthoná-
 ban. Elkor leplezte le a 190. számú
 Egyetértés cserkész csapat meg-
 alapítójának és több, mint egy év-
 tizeden át volt parancsnokának,
 Krámer Gyula szolnoki MÁV mű-
 helyfőnöknek arkéjét. Az ünnepé-
 lyen nagy számmal vettek részt
 Krámer Gyula tisztelői. Albert
 Nándor jelenlegi parancsnok, a
 Nemzeti Hírszkegy elmondása
 után megnyitotta az ünnepélyt, —
 majd egy kis cserkészfiú szavalt.
 Az ünnepi beszédet Benedek Sán-
 dor főmérnök mondta s ez alkalmal-
 lal kiváló szolnoki kénesség-
 ről tett tanubizonyosságot. Beszéd-
 ben könnyeket fakasztóan emléke-
 zett meg arról az időről, amikor
 Krámer Gyula vezérelte cserkés-
 zeit a Kárpátok sziklabereibe, a
 mikor Erdély drága földjének sze-
 retetét a helyszínen eseggettette a
 debreceni műhely ifju munkásai-
 nak szívébe a lánglelkű cserkészs-
 apostol. Határtalan lelkesedéssel
 beszélt a szónok arról a látomás-
 ról, mely a jövőt tárta lelki szeméi
 elé, amikor az ifju lelkű parancs-
 nok ismét végigvezeti majd cser-
 készeit Nagy-magyarország hatá-
 rain. Beszédével Benedek Sándor
 olyan hatást váltott ki a hallgatósá-
 g lelkéből, amelyet csak az érhet
 el, aki szívből beszél s azt mondja,
 ami a meggyőződése. Ily magyar
 szívekre büszke lehet a magyar ál-
 lamvasut, mint amilyen Krámer
 Gyula és Benedek Sándor keblében
 dobog.

Az ünnepi beszéd alatt lehullott
 a lepel, mire a cserkészek feszes
 tisztelgéssel üdvözölték a képről
 feléjük mosolygó Gyula bácsit. A
 képet Kovács János festőművész
 készítette s bátran állíthatjuk, mí-
 szerint remek művet alkotott.

A leplezést üdvözlések követ-
 ték. Vidovszky Kálmán a Magyar
 Cserkészsövetség, Debreceni Fe-
 rene a IX. Cserkészkerület nevé-
 ben üdvözölték az ünnepeltet. Kül-
 önösen Debreceni üdvözlő szavai
 voltak meghatóak. Krámer Gyula-
 ban a IX. cserkészkerület édesap-
 ját üdvözölte, aki ezt a kerületet

megszervezte, kifejlesztette s aki-
 nek épen ezért a Tiszántul cserké-
 szei soha el nem muló hálaival
 adóznak.

Balázs Károly máv. üzletigazgató
 az államvasutak nevében üdvözölte
 azt a főfelügyelőt, aki a moz-
 donyok lelkiismeretes vizsgálata-
 sa, tanulmányozása mellett a ma-
 gyar ifjúság lelki fejlesztéséért oly
 sokat tud tenni.

Máthé József máv. műhelyfőnök
 mint példátadó elődjét, két szolno-
 ki vendég pedig mint páratlan sze-
 retettel megtelt főnököt és soha
 nem lankadó buzgósága cserkészt
 üdvözölték a könnyekig meghatott
 Krámer Gyulát, aki egyszerű, ke-
 setlen szavakkal köszönte meg az
 ünneplést és a csapat kedves figye-
 létét.

A remekül megrendezett kis ün-
 nepesség a cserkészdinuló eléneklés-
 vel végződött. Ekkorára már meg
 volt terítve az Egyetértés dalkör
 nagytermében, ahol mintegy 80
 személy ünnepelte tovább az önzet-
 len nevelői munkásságot.

Az ilyen ünnepek mindig jól
 esnek a lelkünknek, mert azt mu-
 tatják, hogy a becsületes, igaz és
 lelkes munkának vannak kellőké-
 pen megértői, ami pedig feltétlenül
 értékes tulajdonság.

(Egy cserkés.)



Közérdekű levelek

Hogy adták elő a „Quo Vadis”

Igen tisztelt Szerkesztőség;
 Tisztelettel kérom, hogy b. lap-
 jába panaszomnak a közérdek-
 re való tesztünettel helyt adni szí-
 veskedjen.

F. hó 5-én az Appolló moziban a
 „Quo Vadis” című filmet akartam
 megnézni. Szándékomat azonban
 nem valósíthattam meg, mert lehe-
 tetlenné tette ezt a fenti mcoi Igaz-
 gatósa, karöltve a mozi gépész-
 zel, kiknél hiába éltem többet ma-
 gammal előadás közben hangos til-
 takozással, majd az Igazgatónál
 panasszal a filmnek lehetetlenül
 elkapkodott előadás módja miatt.

Végül is egészségemet s szemem
 világát többre becsülve az „Elve-
 zetnél”, amit a külföldben nagyon
 értékes film botrányos módon el-
 kapkodott előadása okozott, eltá-
 voztam az előadásról.

Nagyon szeretném, ha Szerkesz-
 tő Ur b. lapjában felhívna az ille-
 tékes körök figyelmét, hogy a kö-
 zönség részére mily lehetetlen hely-
 zetet teremtett Debrecenben a mo-
 zik monopolisztikus volta. Debrecen
 közönsége nem teheti meg, —
 hogy annak a moztulajdonosnak a
 mozgóképszínházát látogassa, aki
 nemcsak a maga, hanem a közön-
 ség érdekeit is szem előtt tartja.
 Mert én elhiszem, hogy egy képnak
 illetve programnak ily módon való
 gyors elkapkodása tizenköltséget
 megtakarítást jelent a tulajdonos-
 nak, de viszont azt is leszögezem,
 hogy az ily előadás mód nem egyéb
 mint merénylet a közönség egész-
 sége ellen. Az ily előadás módot
 pld. a főváros közönsége még az
 előadás elején megtorolta volna. A
 debreceni közönség azonban nem
 fordulhat senkihez sem, a panaszát
 pedig meg sem hallgatják.

Közönségnek vélek eleget tenni, a
 mikor nyíltan megírom, hogy ezt
 a beteges állapotot csak egy doloz
 szüntetheti meg. — Valósítsa meg
 Debrecen város törvényhatósága a
 Tanács régi tervét: „A városi moz-
 góképszínház létesítését”. Ez jó el-
 lenszer lesz a mozik ily tulkapása
 ellen s a közönség érdekei is védve
 lesznek ily merényletek ellen.

Előre is köszöntet mondva kére-
 sem szíves teljesítéséért.
 Igaz tisztelője
 Vágó Gyula, mérnök.

Az utazók bálja

Páratlan érdeklődés előzi meg a
 Kereskedők és Utazóknak zártkörű
 bálját, amely február 23-én az
 Arany Bika disztermében lesz meg-
 tartva.

A bálra készült meghívó, amely
 Darabos D. István fővárosi grafi-
 kus művész terve után készült, már
 magában véve is esemény számba
 megy és meglepetést fog kelteni.

Az egyesület elnökségének sike-
 rült megnyerni a bál diszelnökeitül
 dr. Hadházy Zsigmond főispánt, dr.
 Magos György polgármestert, Bá-
 zsó István nyugalmazott főispán,
 felsőházi tagot és Sesztina Jenőt a
 kamara elnökét. A fővédnökök so-
 raiban pedig közgazdasági életünk
 kiválóságai foglalnak helyet.

A rendező bizottság minden igye-
 kezte oda irányul, hogy ezt az es-
 télyt minél fényesebbé tegye.

E célból a fővárosból egy első-
 rangú Jaz-band zenekart szerződ-
 tetett, de ezenkívül Kiss Béla tel-
 jes zenekara is közreműködik a bál-
 lon. — A meghívók a közeli na-
 pokban lesznek kibocsájtva.

Haskötők, sérvkötők, gummi-görcsér

és bokaszorító harisnyák minden nagyságban és kivitelben,
 suspensoriumok, nadrág és harisnyatartók nagy választékban

Schön Sándor keztyű-, kötész- é. orvosi műszertárában
 Debrecen, Piac ucca 14. Csapó ucca sarok.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara kitérítése

A Finnében, 1927 őszén, Mussolini fővédnökségével megtartott nemzetközi nagy kiállításon résztvettek a magyar mezőgazdasági kamarák is, köztük a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara is, amely amely dr. Rácz Lajos kamarai igazgató által a Tiszántul legjellegzetesebb termeléséről összeállított csoportot s a Kamara szakgyűteményeinek egy részét mutatta be. Most érkezett meg e feltűnést keltett csoport kitérítése: oklevelet és nagy érdemkeresztet kapott a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara kiállított bemutatója, mely bizonyára hasznosan járult a cél eléréséhez, hogy a magyar mezőgazdaság terményei a külföldön méltó módon legyenek megismertethetők.

A Függetlenségi Kör közgyűlése

Két arcképleleplez si ünnepélye

A Függetlenségi Kör vasárnap délelőtt tartotta meg diszkrétgyűlést és ez alkalommal az évi tisztújítást is megejtették.

Elnök dr. Hegymegi Kiss Pál; ügyvezető társelnök Deák István földbírtokos; örökös diszelnök dr. Lencz Géza; társelnökök: dr. Magyar Simon, Kovács József, Kertész János, Harsányi Imre; örökös alelnökök: Szabó Henrik, Török Péter; alelnökök: dr. Szabó Ferenc, Zelinger Ede, Gyarmathy Pál, Bartha István, dr. Barna László, Erdélyi Sándor; igazgató Zeizing Lajos; főtitkár dr. Fényes Endre; főjegyző Fekete Sándor dr.; pénztáros Osgyan Sándor; gazda Kiszely Gábor; ügyészek: dr. Gábor Jenő, dr. Schlotter Ferenc. Ezeket kívül megválasztották a választmány tagjait.

A közgyűlési tárgyak lepergése után küldöttséget menesztettek dr. Lencz Gézáért és Deák Istvánért, akiknek megfestett arcképeit leplezték.

Hegymegi Kiss Pál intézett hozzászóló üdvözlő beszédet. Schlotter Ferenc dr. ügyvéd külön üdvözlölte Lencz Gézát. Rábold Gusztáv pedig Deák István.

Dr. Lencz Géza válaszolt:

— En kezdettől fogva ellene voltam ennek az ünnepségnek és pedig elvi okokból. Első sorban azért, mert hitfelfogásom szerint embert dicsőség és érdem nem illet meg. Ha valami jót és szépet tehet az ember, azért ő tartozik Istennek hálával, hogy arra méltatta és ne az ember kíváncsi belőle magának érdemeket kovácsolni. De azért is ellene voltam az ünnepségnek, — mert nem én adtam a körnek új eszméket s ilyen értelemben a körnek vezetője nem voltam, hanem én tanultam a kör tagjainak gondolkodásmódját megismerni: ebből benyomásokat nyertem. Ha tehát mégis bekövetkezett ez az ünnepség, ez nem az érdem elismerése lehet, hanem inkább elkötelezés. Elkötelezés arra, hogy ha Istentől a társadalom javítására hivatást nyertem, azt híven betöltssem; elkötelezés arra, hogy azokhoz a polgárokhoz, akik engem kitérítettek, hi maradnak és ezt úgy vélem elémni, ha nemzeti ideáinkhoz hűek maradunk.

Deák István is a kör jóindulatát és szeretetét köszönte meg.

Este a kör helyiségében bankett volt, melyen számos hölgy is megjelent.

220,000 pengős kártérítés a katonai gyakorlatok miatt

A Pallag és Sárkut tanyák körül a katonaság éies lövészetét szokott tartani. Most számos városi bérlő azt vitatja, hogy ez nekik nagy károkat okoz és most néhány évre visszamenőleg 220.000 pengő kártérítést kérnek a honvédelmi minisztériumtól. A tanács foglalkozott ezzel a keresettel és Vass Károly tanács-

nok megjegyezte az ülésen, hogy tudomása szerint 60.000 pengőt már hajlandó akceptálni a katonaság. A tanács értesíti a bérlőket, hogy a legközelebbi időben úgy is lejön Debrecenbe a honvédelmi miniszter megbízottja és akkor vele megtárgyalják ezt az ügyet.

A magyar cserkészek dicsősége

Fái ültetnek fogadalomtételkor az új cserkészek A debreceni cserkészkerület közgyűlése

Vasárnap délelőtt tartotta közgyűlést a Magyar Cserkészszövetség IX. (debreceni) kerülete Debrecen város számos előkelőségének jelenlétében.

A közgyűlést cserkésztesti gyűlés előzte meg a kerület hivatalos helyiségében. A tisztgyűlés előadója dr. Zsembéry Gyula, a Magyar Cserkészszövetség országos ügyvezető elnöke volt, aki tanulságos előadásában előadásában ismertette azoknak a tárgyalásoknak eredményeit, amelyeket a Cserkészszövetség az Országos Testnevelési Tanáccsal folytatott a cserkész és levante mozgalom viszonyának és összeműködésének szabályozására.

Örömmel vette tudomásul a gyűlés, hogy cserkészet és levante mozgalom, nemzeti újjászületésünknek ez a két hatalmas tényezője a legteljesebb harmoniában, vállalva dolgoznak együtt közös nagy céljaikért. Majd az öreg cserkészet fontosságát fejtegette az előadó. — Végül a cserkész munkára vonatkozó praktikus tanácsokkal zárta előadását.

Ezután Vidovszky Kálmán, a Szövetség ellenőrző megbízottja, a „Magyar Cserkész” szerkesztője beszélt a cserkészmunka elmélyítéséről, a cserkészszervezetekről és irodalomról.

A cserkészkerületi közgyűlés a városháza dísztermében folyt le. Megjelentek Debrecen város képviselőiben dr. Miszty Károly főügyész, dr. Csirős Ferenc kultúratanácsnok, Hajdúvármegye részéről Benkő Béla főügyész. A Vitézi Székelt vitéz Lépass Győző ezredes és vitéz Nábráczky István százados a levante intézményt Vámos ezredes és Kovács alezredes képviselték. Ott voltak továbbá Béky Albert miniszteri tanácsos, erdőigazgató, Ady Lajos tankerületi főigaz-

gató, ifj. Rickl Antal, az Ifjúsági Vöröskereszt elnöke, Ferenczy Károly, a MTI igazgatója és Máthy István a Máv. műhely főnöke stb.

A Magyar Cserkészszövetség részéről jelenvoltak Zsembéry István országos ügyv. elnök és Vidovszky Kálmán országos ellenőrző, valamint a kerület tb. elnöke Krámer Gyula Máv. főmérnök.

A közgyűlést a kerület elnöke, dr. Rácz Lajos gazdasági főtanácsos, a Mezőgazdasági Kamara igazgatója nyitotta meg, rámutatva azokra a nagy sikerekre, amelyeket a magyar cserkészmozgalom az elmúlt évben elért. *Az Adriát elvezettük, de a kopenhágai nemzetközi vízversenyen mégis a magyar cserkészcsapatoké lett az első hely; elvették a Kárpátokat, de a kandertségi nemzetközi siverenyen magyarok aratták a legnagyobb diadalt.*

Javaslatára a közgyűlés elhatározta, hogy a két versenyben résztvevő magyar csapatokat táviratilag üdvözlök.

Az elnök ismertett ezután IX. kerület jövő évi célkitűzéseit.

Török Tibor, a kerület főtitkára a kerület munkásságát ismertette, majd Pásztor Gyula gazdasági főtitkár nyújtotta be pénztári jelentését.

A közgyűlés mindkét jelentést elgátdta.

Dr. Zsembéry Gyula a Magyar Cserkészszövetség üdvözlését tolmácsolta, Debreceni Ferenc, kerületi ügyv. elnök pedig a Függetlenség Társaságának évi közgyűlése alkalmából üdvözlölte dr. Rácz Lajost, mint a Társaság megteremtőjét.

Márton Béla dr. indítványára a közgyűlés kimondta, hogy a Társaságnak nagyjelentőségű célját magáévá teszi és elősegíti. *Fogadalmat tételkor minden cserkész ültessen egy fát a város, vagy kö-*

ség által erre a célra kijelölt területen. Ez a bensőséges aktus alföldünk fásításának annyira fontos célját is szolgálhatja.

Dr. Rácz Lajos inmertette a mozgalom feladatát és a cserkészeknek e tekintetben kifejtendő munkásságát.

A közgyűlés végeztével a résztvevők az Angol királynő éttermében rendezett díszbeneden vettek részt.

A közbiztonság Debrecenben

Ságy főtanácsos havi jelentése

A közigazgatási bizottság ülésén Ságy Lajos rendőrfőtanácsos a város múlt hónap közbiztonsági állapotáról a következő jelentést terjesztette elő:

A debreceni rendőrkapitányság bünygyosztályán január hónapban 1273 bünygyet iktattak, ezek közül 829 idegen hatóságok bünygyekre vonatkozó megkeresése volt, 444 pedig helyi keletkezésű bünygy.

A bünygyek között volt 132 lopás és 61 sikkasztás. Januárban 8 öngyilkossági kísérlet történt, közülük három halálos volt. A kihágási ügyosztályhoz érkezett 601 ügydarab, ezek közül 354 kisebb jelentőségű kihágásra vonatkozott. Januárban 10 gyűlésre kértek engedélyt, — a rendőrség meg is adott.

Kibővítik a Homokkerti Olvasó Egylet helyiségét

Jól sikerült a dalárda teaestélye

A homokkerti ref. Olvasóegylet kebelében működő dalárda szombat este jól sikerült teaestélyt rendezett. Most is, mint más alkalommal, szorongásig megtelt az egylet helyisége közönséggel. A dalárda öt énekszámot adott le nagy készséggel és precíz fegyelmességgel, melyek élénk tetszésben részesültek. Az újjászervezett dalárdát Tóth Zoltán karnagy ambícióval vezeti és ezen első bemutatkozásával a továbbfejlődés lehetősége nyílik meg.

Itt említjük meg, hogy tekintettel az egyleti helyiség szűk volta-ra, a legközelebb tartandó taggyűlés ismét foglalkozik a terem kibővítésével, illetve egy terem építésének tervezetével, mivel kedvezőbb pénzügyi kölcsön mutatkozik. A jelenvolt fiatalok ifj. Nagyházi János zenekara hangjai mellett késő éjjeli órákig mulatott.

Heti behuzetes könyvecskék heti 5 fillértől a Kölcshónos Szerviz. Egvletnél már várhatók.

GRITZNER
a jelen kor legjobb
Varrógépe
Kerékpárok
gramofonok
csillárok

legelőnyösebben, részletfizetésre is

Katz Andor

gépáruházában
szerezhető be.

Debrecen, Piac-u. 83. Telefon 7-73.

Ingyenes gépnézés oktatás.

A DEBRECENI NYOMDÁSOK
Febr. 12-ikén
este 8 órakor
Alarcosbált
rendeznek a Munkás-Othon (Margit-fürd.) dísztermében. — A lemezek között értékes díjak lesznek kiosztva. — Ejel 12 órakor Béli Uiság lesz kádvá a megjelent hölgyek névsorával és humoros mókákkal telítve.

A Zenekedvelők Körének népszerű hangversenye

A Zenekedvelők Köre második népszerű hangversenyének még fényesebb sikere volt, mint az elsőnek. Tette ezt az egyre növekvő érdeklődés, minnek folytán a hangversenyt délután meg is kellett ismételní, azonkívül a zene iránti fogékonyságnak nagy mértékben való fejlődése, ami örvendetes jele Debreczenben a kultúra terjedésének.

A népszerű koncertek jelentőségét teljes mértékben kimerítette dr. Lukács József igazgató ideálisan felépített bevezető beszédében, melyben a zenének a lelkekre gyakorolt hatásával foglalkozott. A beszédnek két pontját kell különösen kiemelni. Az egyik, hogy a zene összehoz minden társadalmi osztályú és meggyőződésű embert egy közös, a művészet iránt érzett szeretetben s ezzel a társadalmi békét hamarabb megvalósíthatja, mint bármi más; a másik pedig, hogy a zenének annyira erkölcs-nemesítő hatása van, hogy képes az ifjúságot még a zülléstől is megóvni. Ez a beszéd teljes mértékben méltányolta a Zenekedvelők Körének önfeláldozó kulturumunkasságát és annak beláthatatlan jövőjű eredményeit.

Dr. Tüdös Kálmán mindenkihez, de különösen a laikus publikumhoz szóló ismertetésében rövidre fogva, főmódon és világosan mutatta be a francia hangszeres zene fejlődését, a francia zenei gondolkodás sajátosságait és a műsoron szereplő egyes komponistákat.

Részletesen meg kell emlékeznünk a hangverseny két kiváló szereplőjéről: a francia Jeanne Marie Darré a kiváló képzettségű, csodálatos tehetségű zongoraművésznek közül való. Jellegzetes tulajdonsága: a semmi kívánnivalót nem hagyó technikai tudás és a zongora hangszíneinek teljes mértékben való kihasználása. Am ezen felül van egy ritka tulajdonsága, mellyel kiváltságos helyet foglal el: a minden irányú komponisták műveinek stílusos és költői lelki értelmezése. A Chopin művekben már olyan fölényt mutatott, ami csak egy ideális zongorista tulajdonsága lehet: a technikának teljesen eszközzé való tétele. A cél nem a bravuros tudásnak a csillogtatása, hanem ezen felülemelkedve, a mű lelkének megszólaltatása. — Chopin ritkán lehet hallani ilyen színes, temperamentumos egyéni és poétikus előadásban. Saint-Saens halkézzre írott Bonrédóban is inkább a szólamok plasztikus kiemelésére, mint esetleg egy túlhangzott tempóval a közönség elkápráztatására törekedett. A toccátában pedig olyan ritmikus tökéletességet, töretlen fokozásokat és férfias erőt áruul el, ami csak egy mélyen gondolkodó és nagyvonalúságra törekvő művész sajátossága lehet. Sikere elementaris volt. Négyezeröttször kitapsolták és ráadást is kellett adnia.

Kálmán Mária a megállapodott stílusú művészek közé tartozik. A Saint-Saens koncert különösen alkalmas arra, hogy egy művész rajta sokoldalúságát bemutathassa. Az első tétel fullított hangulatát, a második álomszerű finomságát s a harmadik pattogó, szikrázó ritmusait egyforma tökéletesen hallottuk előadni. Vonóvezetése biztos, cantillánája zengő, tónusa finom és hallékony. Tempóváltoztatásaival ökonomikusan bánnak s mindig az egész mű össze-

hatása lebeg szeme előtt. Az apró Couperin, Chartier, Saint-Saens darabokban a kis formához mért könnyed és finoman kidolgozott előadásra törekedett. Nehéz olyan művészt találni, aki minden különböző jellegű és különböző játékmódot kívánó műveket egyforma stílusosan tud megszólaltatni. Neki is nagy sikere volt. Számtalanszor kitapsolták és ráadásokat kellett adnia.

A zongorakíséretet Szabó Emil tanár látta el. Jól esik megállapítani, hogy mily értékes művészt nyertünk benne. Jeanne Marie Darré külön gratulált neki a poetikusan finom, szép kíséretéhez.

Ezeknek a népszerű koncerteknek, mint mondtuk, beláthatatlan eredményei lesznek. Az az előjövendő publikum, amelyik már fiatalágában hozzászólt ahoz, hogy csakis elsőrangú művészeket hall, felelődti korában is kifinomult izlésű koncert-közönséggé válik, mely majd teljesen szeparálni

tudja az igazi muzsikust a kontártól, hozzászólik a zene szeretetéhez, meglátja benne az igazi, átlagon és dilettantizmuson felülemelkedő értékeket.

A délelőtti koncert után Márk Endre, a zenekedvelők Köre elnöke bankettet adott a művészek tisztelőre, melyen zenei közéletünk számos kitünősége vett részt. Az első felkészítőt Márk Endre mondotta a Zenekör vezetésében támogató társaira, elsősorban Hadházy főispánra, akit Ady Lajos is felkészített szép, tartalmas beszédben. Hadházy Zsigmond főispán válaszában rámutatott a Zenekör fontos kulturális és társadalmi hivatására. A művészeket dr. Hankiss János francia nyelven, dr. Tüdös Kálmán, dr. Lukács József üdvözölték. A koncert után dr. Verzár Frigyes, az egyetem rektora mondott köszönetet a szereplőknek.

A két hangversenynek csaknem kétezer főnyi hallgatósága volt. (S.)

A gazdák a szabadvásár visszaállítását kívánják

A Gazdasági Egyesület választmányi ülése

A debreceni Gazdasági Egyesület vasárnap délután a Polgári és Gazdakörben választmányi ülést tartott, amelyen a nagyszámú gazdákon kívül megjelent Hadházy Zsigmond dr. főispán, Czeglédi Mihály dr. ny. vármegyei főügyész, gazdasági főtanácsos, Steinfeld István földbirtokos, és még sokan a közéletből.

Az ülésen behatóan foglalkoztak a június hó folyamán tartandó lovas napok programjával, a traktortanfolyammal, az adózással és több szakkérdéssel. Szóba került a gazdák anyagi helyzete, a gazdasági viszonyok és az állami támogatások.

Ennél a tárgynál Hadházy Zsigmond dr. főispán is felszólt, aki beszédében azt hangoztatta, hogy a földművelésügyi kormányhoz a régebben rendszeresített állami támogatás tárgyában fel kell írni. — Javaslatát a gazdaközönség nagy

tetszéssel fogadta és határozatilag kimondta, hogy a gazdaközönség ebben az ügyben megkeresi gróf Bethlen István miniszterelnököt is.

Óri István gazdálkodó éles felszólalásban támadta a Vásárpénztárt és beszéde során követelte, — hogy a gazdaközönség a szabadvásár visszaállítása és a Vásárpénztár megszüntetése tárgyában a kellő lépéseket tegye meg.

A választmányi ülés idevonatkozólag úgy döntött, hogy e kérdés megvizsgálására egy bizottságot küldött ki, melybe delegálja a felszólaló Óri Istvánt és Vértessy Gábor választmányi tagokat is.

Dr. Eesedi István kérte az elnökséget, hogy rövid úton tegye meg a lépéseket arra vonatkozólag hogy a száj- és körömfájás miatt még mindig lezárt I., II., III. körzeteiket is mielőbb szabadítsák fel a zárlat alól.

Javultak a közegészségügyi viszonyok

A természetes szaporodás: 82

A közigazgatási bizottság tegnap délutáni ülésén dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos, kormányfőtanácsos Debreczen múlt havi közegészségügyi viszonyairól a következő jelentést terjesztette elő:

A közegészségügyi viszonyok január hóban decemberhez képest javultak. A természetes szaporodás 82-re ment. A heveny fertőző betegségek száma általában csökkent, csupán a ronesoló toroklob szaporodott meg némileg. Bejelentett 25 ronesoló toroklob, 19 vörheny, 11 kanyaró, 14 számarhurut, 16 járványos fültömrigylob és 1 gyermekágyi láz. Halállal végződött 1 ronesoló toroklob és 1 tetanus eset, mely utóbbi bejelentve nem volt. Ennek az elmulasztása miatt az eljárás megindított. A járványos fültömrigylob legnagyobb része a ref. felső leányiskola internátusában fordult elő, miért is ebből a 14 éven aluli életkorú növendékek 3 hétre eltávolítottak. Ezen intézkedéssel sikerült a helyi járvány nagyobb arányú elterjedésének elejét venni.

Közkutatás és vízvezeték vize ki-

elégítő, a köztisztaság a sok hóelváradás következtében több helyen hiányos volt, de fokozatosan javult.

A hó folyamán tartott városi közgyűlés két olyan határozatot hozott, amely a közegészségügyi viszonyok alakulására kétségkívül kedvező hatást fog gyakorolni. Az egyik az, hogy elrendelte a mentőszolgálatba szakértő, már gyakorlattal bíró szigorló orvosok bevonását. A másik, a fontosabb az, hogy elrendeltetett a belvárostól északra eső kertsgói részek esatornázási tervének az elkészítése. Ez kétségtelenül az első lépés ahoz a nagy munkához, mely a belvárost körülvevő kertsgói részek közegészségügyi szempontokból kifogástalan rendbehozatala lesz.

Özv. Komárominé

hőgyógyászterme

Arany Búza bérház, József krt. h.-u. 3

hajvágás, hajfestés

a legutolsó párisi divat szerint

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor:

Kedd, bérletszünet (szelvénybérlet érvényes): *Mersz-e Mary?*

Szerda délután 3 órakor: *Mesék az írógépről*. Olcsó, zónaelőadás.

Szerda este B) bérlet: *Mersz-e Mary?*

Csütörtök délután 3 órakor: *Mesék az írógépről*. Zónaelőadás.

Csütörtök este bérletszünet (szelvénybérlet érvényes): *Mersz-e Mary?*

Péntek este C) bérlet: *Mersz-e Mary?*

Szombat bérletszünet: *Mersz-e Mary?*

A színházi iroda jelentése

Minden este, pontban fél 8 órakor a nagyszerű revü-újdonosság: *Mersz-e Mary?* Timár Ilia, Elek Ica, Ferenczy Marian, Torma Gusztó, Antók Ferenc, Pülöp Sándor, Rajz Jancsi, Szigethy Bandi, Virágháti Szirmai Vilmos, Szigeti Jenő fel léptével. Remete pántatlan rendezése olyan kiváló, hogy nem lehet elég dicsérettel jelzővel méltatni. — Kardoss Géza áldozatkészége egye dülálló. A színpad gyönyörű díszletei Ballon József izlésére vallanak.

Mersz-e Mary? összes eddigi előadásaira elővételben kaptak el az összes jegyeket. Minden este táblás házak!

Mersz-e Mary? előadásán valósgos toalett-verseny van. Elek Ica ragyogó ruhái tüneményesek. Timár Ilának rózsaruhája szenzációs. Ferenczy Marian összes toalettjei, melyek a művésznő édesanyjának kassai divatszalonjában készültek, egytől-egyig kifogástalanok, elegánsak, csinosak. Torma Gusztó öltözékei méltó helyet foglalnak el a többiek mellett.

Mersz-e Mary? ma kedden bérletszünetben. szerdán este B) bérletben, csütörtök este bérletszünetben és és pénteken C) bérletben.

Mersz-e Mary? Komikus-versenye Pülöp, Rajz Jancsi, Antók, Szirmai, Szigeti.

Mersz-e Mary? 53 göröl-ruháját Czeisler Rózi szalonja szállította, a primadonnák egyes toalettjei a Kovács nővérek műhelyéből valók; a legszebb kalapokat pedig Fritzi szállította.

Mersz-e Mary? előadásain a világhírű Volga-zenekar orosz dalával arat nagy sikereket. Stessen jegyet váltani, mert már a hét végére elkaphatják a jegyeket.

Hűségű előadások holnap, szerdán és csütörtökön délután. Színpad kerül: *Mesék az írógépről*. Szomaházy regényéből készült operett. — Timár Ilia és Ferenczy Marian fel léptével.

Mesék az írógépről szerda délutáni előadására a jegyeket az iskolák már lefoglalták. A csütörtök délutáni előadásra jegyek egész napon át a rendes pénztárnál válthatók.

Mozésziínházak műsora:

Kedd: Közkívánatra meghosszabbítva! Vigaszínház: A halállelő. Ronald Colman és Noab Berry. Apolló: Quo Vadis. Emil Jannings.

Szerdától — Vigaszínház: Harold Lloyd első nagy filmje: Iti a gólya. — Apolló: Mari néni megifjodása és Fortuna szekerén. James Hall és Bebe Daniels.

Gondos szülő! a Kölcsonös Segétség Ekvlet takarékpénztárával lenik meg vevetneket. 0000

A NAP HIREI

Aprily Lajos felolvasása a Csokonai Körben szombaton este lesz Rajta kívül Koncz Aurélné, dr. Pap Károly és Simon István működnek közre

A Csokonai Kör szombaton a Zenede hangversenytermében irodalmi estélyt rendez Aprily Lajos, a kiváló és rendkívül népszerű erdélyi költő közreműködésével. Az estély 8 órakor veszi kezdetét s irányta máris a szokottnál nagyobb érdeklődés mutatkozik.

Aprilyon kívül Koncz Aurélné szerepel, aki Aprily költői méltatását tárgyaló előadást fog tartani. Bevezető beszédet dr. Pap Károly egyetemi tanár, a kör elnöke mond. Simon István hangverseny-énekes Löwe: A csaplásrosné lánya (Der Wirtin Töchterlein) és Csiky: Csalogató c. dalát énekl. Pórai István karnagy zongorakísérete mellett. A műsor még bővülni fog, amennyiben még egy vagy két zene-, esetleg prózai számot illesztenek be.

A helyárák a szokott népszerűek. (Főhely 2 pengő, diákjegy 40 fillér.) A Csokonai Kör tagjai az ülőhelyért félárat fizetnek. Jegyek szerda reggeltől kezdve a Mészárosban kaphatók, illetve előjegyezhetőek.

— Istentiszteletek egy sárházikóban. Az eresi református egyház megkereste Debrecen városát és kérte, hogy járuljanak hozzá templómépitési alapjukhoz. Azt írják, hogy 63 év óta, 1600 református van, eresi községben templom nélkül. Az egyház nagyon szegény, még kántorjuk sincs és egy sárházikóban tartják az istentiszteletüket. A városi tanács 30 pengőt szavazott meg segélyképen.

— A városi tanács elismerése dr. Szabó Istvánnak. Dr. Szabó István egyetemi tanársegéd, most adta ki „Debrecen 1848—49-ben” című könyvét amely a város támogatásával jelent meg. A város kikötött száz példányt és ezt a mennyiséget most szétküldik a társ-törvényhatóságoknak, könyvtáraknak, nagyobb budapesti lapoknak, szemlériumoknak. — A városi tanács a legnagyobb megelégedéssel nyilatkozott a munkáról, amely méltó reprezentációnak dr. Szabó István nagy tudásának és buzgó kutatásainak.

— Ma este tartja a Szülők Iskolája nyolcadik előadását este 6 órai kezdettel a Városháza közgyűlési termében. Ez alkalommal előadó: dr. Jánossy Gyula, egyetemi tanársegéd, ki a „Természettudományi gondolkodás és nevelés” című tartja előadását. Az érdeklődő szülők figyelmét ezután is felhívja és szívesen látja a Szülők Iskolájának vezetősége. Beléptidő nincs.

A Hó- és sárcipők javítását legjobban készítik Molnár Testvérek, — a Nagytemplomnál.

Üzlethelyiség

a Piac uccán kiadó.
Czím a kiadóhivatalban.

A debreceni főpostán ismeretlen tettes háromezer pengőt tartalmazó pénzeslevelet lopott el egy bankszolgáltól

Még a múlt hét péntekjén történt, hogy a debreceni főpostán az egyik bankszolgáltól egy 3000 pengőt tartalmazó pénzes levelet lopott el. A hatóságok érthetetlen titkolódzása miatt csak most számolhatunk be a nem mindennapi lopásról.

Rózsa Imre, az Angol-Magyar Bank debreceni fiókjának szolgálója több pénzbeli megbízással péntek délután fél 5 óra tájban a főpostára ment. Először távirati uton nagyobb összegű pénzt adott fel. Ezt elintézte, a pénzeslevél osztályhoz ment. Odaérkezve az ablakhoz, rémülten látta, hogy egy 3000 pengőt tartalmazó pénzes levele eltűnt. — Rózsa csak arra emlékszik vissza, hogy mikor a távirati uton való pénzfeladást elintézte, a táskájából kivette és zsebébe dugta a pénzeslevelet, hogy így elkészítve, a pénzeslevélosztályhoz menjen. Itt a nagy tumultus miatt pár pillanatra várnia kellett. Mikor rákerült

a sor, a pénzeslevél nem volt sehol. A pénz eltűnése nagy konsternációt keltett. Akadtak olyanok is, akik a szolgált vádolták meg azzal, hogy műfelháborodást rendez. A szolga személye azonban minden gyanun felül áll. A bankfiók megalkutása óta teljesít szolgálatot, súlyos összegeket bíztak rá, kötelességét mindig pontosan teljesítette. A vizsgálatot azonnal levezették, eddig minden eredmény nélkül, még csak gyanúsítottja sincs a nyomozásnak.

Kétségtelen, hogy a tolvajnak könnyű munkája akadt a szűk és tulzsufolt helyiségben, amely bizony szegényre válik ennek a nagy városnak. Legfőbb ideje lenne már, hogy az új postapalotát felépítsék, mert a mostani helyiségek nemcsak a közönség kényelmét teszik erősen próbára, hanem lopások elkövetésére is hálás terepet adhat.

— Kulturdélután. A debreceni római káth. Legényegylet, vasárnap délután, jól sikerült kulturdélutánt rendezett. — Bevezetőül a legényegylet dalköre adott elő műdalokat, Bakk Béla karnagy vezetés alatt. Benyovszky Pál egyik igen szép költeményét szavalta el határozottan Nagy Kálmán. Azután Gyurácz Ferenc, kegyesrendi tanár mondott emelkedett szellemű ünnepi beszédet. — Sikeresen szerepeltek még a műsorban Nagy S., Víz János; Molnár Ibolyka; Malinák László; Erdélyi László; Ballag József;

Nagy Kálmán; Papp Lajos; Papp József; Halász Ferenc. — Műsor után tánc volt.

— Ötven pengő városi segélyt kap a KIE. Uray Sándor református lelkész, a Keresztény Ifjúsági Egyesület elnöke kérte a városi tanácsot, utaljon ki egy 50 fát, mert nem tudják a helyiséget mivel fűteni. A tanács elvi okokból a kérelem teljesítését megtagadta, ellenben ötven pengő segélyt utal ki az egyesületnek.

A város rendbehozatta a Nyilas-telepi kutat

A legutóbbi közgyűlésen, mint megírtuk, Bihary Gábor felszólalt a Nyilas-telepi kutak rossz állapotára miatt s azt mondta, hogy az egyik egyáltalában nem ad vizet, a másik csak úgy, ha két kannával beleöntenek s ha soká rángatják egy kannával vissza ad belőle.

A polgármester természetesen azonnal elrendelte, hogy a kutakat vizsgálják meg. A műszaki igazgató ezt haladéktalanul végre is hajtotta és tegnap már jelentést is tett Borsos műszaki tanácsos a tanácsnak.

A jelentés szerint az egyik kútnak semmi baja sincs, rendesen használható, bőven adja a vizet.

A másiknál a bőrzés el volt kopva és emiatt tényleg vizet kellett beleönteni, hogy huzni lehessen.

A városi tanács tudomásul vette a műszaki tanácsos jelentését és természetesen kifejezésre jutott az a nézet, hogy legalább annyit elvárhatna a hatóság, hogy ha valamelyik telepen közüzemnek, például a kútnak, hibája esik, telefonon beszéljenek és kérjék a kijavítást. Az bizonyos, hogy minden kút mellé nem állíthatnak őröt hogy figyelje, nincs-e valami baja a kútnak.

Mindenesetre legfontosabb az egész dologban az, hogy Magoss polgármesterben és az egész tanácsban minden jó akarat megvan, hogy a köz bajain segítsenek, hiszen tudatában vannak, hogy ezért viselik tisztüket.

— UI csehszlovák távbeszélő összeköttetés. A Kereskedelmiügyi min. miniszter, folyó hó 11-ével a távbeszélő forgalmat, Debrecen és Surány (Nagysurány) csehszlovák távbeszélő központ között megnyitotta. — Egy egyszerű háromperces beszélgetés díja 3 pengő 50 fillér.

— A kereskedők 60-ik balla. — A debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak egyesülete, vigalmi rendező bizottsága lázasan készül az évről-évre megismétlődő és szép sikerekben gazdag az Arany Bika szálló dísztermében, f. hó 11-én tartandó táncestélyükre. — A meghívókat már szétküldték, ha valaki még nem kapott volna meghívót, s erre igényt tart, azt jelentse be a bálvezetői irodában, (Péterfia ucca 52.) számú naponta, este 6—8 óráig. Jegyek előre válthatók Bészler és Dávid, Kontsek Kornél és Varrógép raktár, Csapó ucca 41. Orosz Sándornál. Pályolyjegyek Kardos László cégnél. Felkéri a bálrendezőse az egyesület összes tagjait, hogy a kedvezményes rendezői jegyeket folyó hó 8-ig váltásák meg, mert azután nem áll módjában azt kiszolgálni.

— A képesített ácsmesterek szakosztálya folyó hó 8-án, szerdán este 5 órakor folytatja évi rendes közgyűlését az Ipartestületben. A megvitásra kerülő tárgyak fontosságára való tekintettel teljes számú, pontos megjelenést kér a szakosztály elnöksége.

Üzletherendezés

(textil)
eladó.
Cím a kiadóban.

„Hajdusági” Ruhaárúház

Piac-utca
67.

Hajdusági Üzlet

vásároljon nálunk, áraink
meglepeten olcsók. Rubáink
kifogástalan szabásuak.

Mindenét feláldozta a hazáért és most nyomorog

A kabinetiroda szomorú kérelmet továbbított Debrecen városához. — Egy asszony, aki ugyszólván mindenét feláldozta a hazáért, — kérényt adott be a kabinet irodához és ebben valami kis segítségért könyörög. Azt írta, hogy a férje a vármegyénél volt alkalmazva, minden vagyonát hadikölcsönbe elveszté, ma egy fillérje sincs és a legnagyobb nyomorban singyölök. — Két fia van, akik hadirokkantak. Nyugdíjat nem kap. — Kéri, hogy abból a nagy áldozatból, a mit hozott, az állam adjon valamit vissza.

A városi tanács megilletődve hallgatta a panaszos kérelmet, a polgármester meg is jegyezte, hogy bizony sokan vannak ilyen szerencsétlenek, segíteni azonban nem tudott. — A tanács úgy határozott, mivel nem tartozik hozzá az ügy, az iratokat átküldi a megyéhez, — adjon valami segílyt, hiszen a férj az ő alkalmazottja volt.

Kevés a fuvaros Debrecenben

Az erdőigazgatóság beadványt intézett a tanácshoz, melyben közli, hogy Debrecenben nem lehet elég fuvarost kapni, pedig most neki nagy faszállításai vannak. Kénytelen volt idegen helyekről felfogadni fuvarosokat, ezek azonban csak úgy vállalkoznak, ha itt bent a maguk és lovaik számára szállást kapnak. Azt kérik tehát a várostól, hogy a Szalvátor barak egy részét engedje át 50 ló részére istállóknak. A városi tanács ezt a kérelmet nem teljesíti, semmiesetre sem enged beszállásolni lovakat. Ha a fuvarosok meg akarnak szállni, arra a célra odaadja. Különben a a Bösörmentyi uton van sok szerkesszállás, ezekből majd bérel a város és ott a lovakat elhelyezhetik. Érdekes, hogy a Szalvátor barakokat a katonaság is kérte rakár céljára. Hajlandók a szokásos bért megfizetni érte. A város megindítja a tárgyalásokat.

— **Stefániai Imre hangversenye** Megemlékeztünk már arról, hogy Stefániai I. világhírű zongoraművészünk és Fehér Ilona hegedűművésznő, február hó 8-án, az Arany Bika dísztermében együttes hangversenyt adnak. — A hangverseny iránt városzerte igen nagy érdeklődés nyilvánul meg és a hangverseny minden bizonytalanság nélkül a legnagyobb siker jegyében fog lezajlani. A jegyeket igen mérsékeltén, 4 és 3 pengőben állapították meg, hogy a hangversenyt bárki meghallgathassa. — A Zene kedvelők Körének tagjai, 3, illetve 2.20 pengőért kaphják meg jegyeiket. — A hangversenyt tiszta jövődelimét a művész felajánlása folytán, jótékony célra fogják fordítani.

— **Az Iparosifjúság Önképzőkör**e folyó hó 8-án, szerdán este 8 órakor foggyűlést tart. Tárty: német nyelv és gépirői tanfolyam. Tekintettel a tárgy fontosságára kérjük a tagok feltétlen megjelenését. Ugyanakkor 7—8 óráig az igazolványok átvehetők. *Elnökség.*

Sodrony ágybetéte
legjobb minőséget készít
Neumann Péter ucca 17

Felboncolták a meggyilkolt erdőőr holttestét

A gyilkos próbacsendőr a csendőriügyszség fogházában van letartóztatásban

Részletesen megírtuk vasárnapi számunkban azt a véres szerelmi drámát, amely a debreceni Apafa erdőben játszódott le, ahol is szombaton reggel Béres Ferenc próbacsendőr revolverrel lelőtte szerelmének apját: *Lucskay* Bálint erdőőrt.

Bár a mentők idejekorán érkeztek ki a véres dráma színhelyére s szállították a súlyosan sebesült erdőőrt a klinikára, életét nem lehetett megmenteni. *Lucskay* Bálintot szombaton megoperálták, de az ezzel járó krízist nem tudta túlélni a szerencsétlen ember, aki szombatról vasárnapra virradó éjjel meghalt.

Béres Ferenc próbacsendőr, véres tettének elkövetése után jelentkezett a parancsnokságnál, amely a csendőriügyszségnek adta át; itt

Petrencsics alezredes, dand. ügyész fogja kivizsgálni a gyilkosságot. A sebészeti klinika értesítette *Lucskay* haláláról a debreceni királyi ügyészre, melynek indítványára dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró bekapcsolódott a véres ügy nyomozásába s már tegnap érintkezésbe lépett a dandár ügyészszéggel. *Lucskay* Bálint holttestét tegnap délután boncolták fel, egy vegyes bizottság jelenlétében.

Itt jegyezzük meg, hogy Béres András, debreceni, Csillag utca 33. sz. alatti lakos levelet írt szerkesztőségünknek, melyben annak megállapítását kéri, hogy az ő fiuk: *Béres* Lajos, Nagykeréki községben teljesít szolgálatot és nem azonos, még csak rokonságban sincs Béres Ferenc próbacsendőrrel, a véres tett elkövetőjével.

— **Kulturdelután az Iparoskörbe** Az Ipartestület hatalmas dísztermét zsúfolásig megtöltö a közönség előtt folyt le az elmúlt hét vasárnapján, az Iparoskör kulturdelutánja, melynek az első előadója dr. Székely Antal orvos, egyetemi tanársegéd volt. Székely dr. ez alkalommal az alkohol rettenetes pusztításairól beszélt, statisztikai adatokkal igazolván be azt, hogy napi 1—2 korsó sör, vagy 2—3 deci bor, már mennyire ártalmas a szervezetre. Mindvégig lebilincselő előadását feszült figyelemmel hallgatták végig s annak befejezésével meleg ünneplésben részesítették a kiváló és nagy tudományú előadót. — *Pogány* Ernő a megcsókolt s sablonosá vált műkedvelőket messze tulszárnyaló tehetséggel adta elő *A két pándor* című melódrámát, *Pogány* Kálmán precíz és kifogástalan zongora, illetve harmoniumkísérete mellett. Végül *Kovács* László magyar dalokat énekelt. — *Szilágyi* Mancika zongorakísérete mellett. Bár *Kovács* László ez alkalommal kissé indisponált volt, érces hangja mégis kellemesen csengett, s nagy sikert aratott. — A rendezőbizottság elnökeinek zárószavai után a kulturdelután, kevéssel hat óra előtt ért véget.

— **A Singer varrófény** minden ujkori varrógépre felszerelhető, hasznos, kíméli a szemet! Kérje gyakorlati bemutatását a Singer varrógép részvénytársaságnál.

— **Az olaszliszka bűnügy a tábla előtt.** Az olaszliszka hamis milliók hírhedt terjesztőit *Freudlender* Frigyes és *Weingarten* Jeromost, mint ismeretes hat évi, illetve két és fél évi fegyházra ítélte a debreceni törvényszék. A bűnügy szerdán, február hó 8-án kerül a debreceni ítélőtábla elé, amikor is a főtárgyalást *Perjécsy* Mihály táblai tanácselnök fogja vezetni.

— **A debreceni gk. elemi iskola** tanuló ifjusága, 1928. évi február hó 12-én, délután 6 órakor, az iskola nagy termében, a szegénysorsnak segélyezésére, jótékony célú, műsoros farsangi delutánt rendez, melyre minden érdeklődőt fisztelettel meghív a rendezőség. Helyárak: I—X sor 1.60 fillér, XI—XX sor 1.20 fillér, állóhely 80 fillér. Rubatár kötelező. Műsor este a pénztárnál kapható. Felülfizetéseket tekintettel a nemes célra, köszönettel fogadjunk és nyugtázzunk.

— **Ötven pengő Gárdonyi szobor**ra. Az Országos Gárdonyi Gáza, Irodalmi Társaság kérte a várost, hogy a felállítandó Gárdonyi szobor költségéhez járuljon hozzá. A tanács 50 pengőt szavazott meg erre a célra.

— **Debreceni Kalauz** 160 oldalon 40 képből ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ára: részletes térképpel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

Gyászrovat

BALOGH KÁROLYNÉ MEGHALT.

Mély fájdalommal tudatjuk, — hogy szeretett jó felesége, gyermekem, testvérünk, nevelő anyánk és rokonunk: *Balogh* Károlyné szül. *Dienes* Lea életének 54-ik, boldog házasságának 35-ik évében f. hó 5-én csendesen elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 7-én délután 2 órakor fogjuk Csapókerék Kurucz-utca 112. számú gyászházunktól a ref. egyház szertartása szerint, az Árpád-téri templomban tartandó gyászida után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Béke drága poraira! A gyászoló család. — A temetést *Gebauer* Károly tem. int. rendezte.

LUCSKAI BALINT

erdővéd, életének 54-ik, boldog házasságának 28-ik évében, a kérelhetetlen sors akaratából orvítamadás áldozata lett. Temetése február 7-én, kedden délután 2 órakor lesz a Kossuth-utcai templomban kezdődő gyászida után a Kossuth-utcai temetőbe.

— **A bádages és vízvezeték szakrelő szakosztály** ma, kedden este fél hat órakor ülést tart, az Ipartestület termében, amelyre a szakosztály tagjait ezúton is meghívja a szakosztály elnöksége.

— **Tyuktolvajok a hüvösön.** — A hajduszóváti csendőrség, a debreceni ügyészszég fogházába szállította *Zuhász* Sándor, Nagy József és *Milák* Juhász szováti cigányokat, akik évekre visszamenőleg sorozatos tyuklopásokat követtek el. A vizsgálóbíró, miután kihallgatta a talvaj cigányokat, előzetes letartóztatásba helyezte.

— **A földmívelésügyi miniszter**, a városi erdőkezelésről. A m. kir. földmívelésügyi miniszter, leiratban értesítette a várost, miszerint tudomásul vette, hogy az állami erdőkezelést Debrecen felmondta. Az is tudomásul vette hogy hajlandó a város új szerződés megkötéséről tárgyalni, ezért kéri, hogy a tanács az erdőigazgatósággal együttesen készítse el az új szerződés tervezetét. A városi tanács *Miszty* főügyész, *Zó* József tanácsnokot és *Ary* Lajos főszámvevőt küldte ki, hogy az erdőigazgatóság meghallgatásával készítsék el a szerződés tervezetét, melyet felterjesztenek majd a miniszterhez.

— **Gázal megakartá mérgezni magát** *H. E.* fiatal leány aki a Kossuth ucca 26. szám alatt van alkalmazásban, tegnap reggel magára zárta a konyha ajtót és kinyitotta gázcsapot. A házbellek idejében rátörték az ajtót, úgy, hogy a kiérkezett mentőknek már nem is akadt dolguk. A fiatal leány öngyilkosságának okára vonatkozólag megtagadott minden felvilágosítást.

— **Baleset.** *Özo. Cserlák* Mértóné 60 éves asszony, a Kossuth ucca 20. sz. alatt, ahol mint szakácsnő volt alkalmazva, a lépcsőn felmenet, olyan szerencsétlenül esett el, hogy a lábán súlyosan megsérült. A sebészeti klinikára szállították, innen kezelés után elbocsájtották.

Női kalapok a legújabb tavaszi modellekben legolcsóbban kaphatók
Schimmer Morné
kalapüzletében Piac ucca 2. sz.

Értesítés.

A n. é. közhírség és f. vevőim szives felajánlására hozom, hogy *P* a c ucca 52. sz. alatt volt

női felöltő modelházamat

Piac ucca 42. szám alatt

helyeztem át.

További szives pártfogást kérve vagyok

kíváncsi tiszteltettel: **Komlós Géza.**

Páratlan sikerű lesz a nyomdászok álarcos-bálja

Minden álarcos egy-egy értékes tárgyat kap.

Az az óriási érdeklődés, amely a Nyomdászok február 12-iki álarcos bálját megelőzi, biztosítja, hogy az minden ízében sikerülni fog. — Debrecen kereskedőinek és vendéglőseinek áldozatkészsége folytán a rendezőség abba kellemes helyzetbe jutott, hogy — eltérően az eddigi szokásoktól — minden álarcosnak egy-egy értékes tárgyat adhat. A nyolc első álarcos különösen értékes tárgyat fog jutalmul kapni.

Külön érdekessége lesz a bálnak a farsangi királynő megválasztása, mely 12 óra után fog lezajlani. — Gyönyörű emlékdíjjal lesz kitüntetve a farsang királynője és maga a közönség szavazás útján fogja megválasztani. Szavazószelvények az erre alkalomra készültek, és sok tréfaival megszerkesztett, a jelenlévő hölgyek névsorát is közlő Béli Újságban lesz.

A mulatság este 8 órakor kezdődik a Munkás Otthon dísztermében és reggel 5 óráig tart.

Debrecen kereskedői a következő tárgyakat juttatták a rendezőséghez: Laborfalvi Márkos Lujza varrodája egy estélyi ruha, Luczi Lajos vendéglős 3 üveg 7 decis konyak, Gambrius vendéglő 7 üveg csemegebor, Márkus vendéglő (Városház-vendéglő) 5 üveg csemegebor, — Németh Nándor vendéglő 3 üveg egri bor, Asztalos István hordógyár, egy kis hordó, Werner Sándor férfitáncoskereskedő egy szmoking ing, Petrik Károly és Társa női divatkereskedő egy női ruhának való finom cord-bárony, — és még ezenkívül több kereskedő adott értékes tárgyakat, amelyeket már előbb közöltünk.

x **Hj. Zelinger, Kálmántér 4.** sz. ízlésű és olcsón fest cégtáblákat.

x **Átmeneti kabátok** baba és gyermek részére, szövetszövet ruhák, s bársony ruhák, feltűnő olcsó árban kaphatók a *Gyermekdivatüzletben*, Városháza főkapu mellett.

— **A máramarosiak összejövetele** A jelenleg debreceni és nyíregyházi lakos máramarosiak, szépen sikerült összejövetelt tartottak, e hó 4-én, az Angol királynő éttermében. Jelen voltak dr. Illés Andor kir. főügyész, dr. Kossuthy Károly törvényszéki tanácselnök; Brenner Károly v. bíró; Preinberger Jenő törvényszéki tanácselnök; Pulszky Mihály törvényszéki bíró; Bökényi Dániel iskola igazgató; dr. Récey Sándor kuriai bíró; dr. Gallé Jenő és dr. Koháry József táblabírák; dr. Szász Adolf igazgató-főorvos; Szabados Géza; Csics Géza; dr. Székely Emil és sokan mások Debrecenből.

x **Legelőgánsabb frakk**, szmoking öltönyöket készítt, szolid árakért Szabó László, Széchenyi uca 1. szám.

Ul buzát
legmagasabb áron veszek, nagyobb előleget adok
Bévi terménykereskedő
Nyugati uca 2. szám. Telefon 12-61.

Gazdag étterem. Hunyadi- uca 1.
Fogásos menü ebéd, étlen szerint vacsora P 1.20. — Két fogásos menü vacsora P 1.20. — Frissen csapolt sör. Asztali- és csemege borok.
Megérkezett az új zenekar.

Főtárgyalás -- vádlott nélkül

Nemzetgyalázó aki azt kívánja, hogy ne teremjen semmi magyar földön

Barta Liviusz nyíregyházi kályhássegéd, aki különben jugoszláv állampolgár, a múlt év őszén nyíregyházán lakott és ott egy alkalommal társai előtt a közvetkező kijelentést tette: „A rendőrök a grófok és bárók házőrző kutyái, a magyare nemzet megérdemli, hogy elpusztuljon, kívánom is, hogy ne teremjen semmi a magyar földön.” A kijelentés miatt nemzetgyalá-

zásért eljárás indult Barta Liviusz ellen, de az hazájába szökött. A debreceni törvényszék azonban a rendtörvény értelmében távollétében is megtartotta a főtárgyalást és a tanúk vallomásai alapján a magyar nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétségben mondta ki bűnösnek. Ítéletet csak akkor szabnak ki rá, ha a bíróság elé lesz állítható.

— **Hibaigazítás.** Budayné Kellényi Mária „Hazajöttünk” című, vasárnapi számunkban közölt versébe, sajtóhiba csúszott be. „Erdélyben sütt felettünk az ég” helyett helyesen így van: „Erdélyben sirt felettünk az ég”.

— „**Most még az ablakot, aztán a pénzedet**”... Berger Elemér, debreceni, Eötvös uca 66. szám alatti fűszerkereskedőnek, éjszakának idején feltörték a kirakatüvegét, amely mögött elvitték az összes nyálánkságokat. Az ismeretlen tettes, vagy tettesek céduját hagytak hátra, amin ez áll: „most még az ablakot, aztán a pénzedet”. — Feljelentés folytán a rendőrség bevezette a nyomozást.

— **Debreceni ifju sub auspiciis doktorraavatása.** Szombaton a budapesti műegyetemen, sub auspiciis gubernatoris doktorra avatták dr. Bay Zoltánt, debreceni származású ifjút. — Dr. Bay Zoltán általános tiszteletnek örvendő református papcsaládból származik, s a debreceni ref. főgimnáziumnak volt színjelesen végzett növendéke. Fizikából szerezte meg a doktorátust, ami már magában véve is ritkaság. Dr. Bay Zoltán hídfőn kihallgatáson jelent meg a kormányzóknál és megköszönte a kitüntetést.

— **Reáliskolai tanárok kinevezése.** A kormányzó a vallás és közoktatás-ügyminiszter előterjesztésére Lakner József debreceni áll. Fazekas Mihály reáliskola rendes tanárát, 1927. évi november 1-i hatállyal és Wierkel Ernő debreceni áll. Fazekas Mihály reáliskolai rendes tanárt, 1928. évi január hó 1-i hatállyal, az állami középiskolai és hasonló elbírálás alá eső többi tanárok részére megállapított, 10 fizetési fokozatba nevezte ki.

— **A Kereskedő Ifjak Dalkörének, tisztújító közgyűlése.** Elnékl érdeklődés mellett tartották meg a debreceni Kereskedő Ifjak Dalkörének, — 42-ik rendes tisztújító közgyűlését. A közgyűlést vezette Dávid Géza, a dalkör elnöke nyitotta meg. A dalkör Pálffy Lajos karnagy lendületes vezetésével elénekelte az *Édes magyar szó, hazánk büszkesége* kezdetű éneket. Általános figyelem közepete olvasta fel Roosz Márton főtájkár a beszámolót, a kör múlt évi működéséről. A dalkör 38 ízben szerepelt nyilvánosan s mindig jelentős sikerrel. A jelentések tudomásul vétele után vitéz dr. Dávid Géza elnök; Vámos Béla dalosnak 10 éves működése elismeréséül, ezüst érmet és oklevelet; Roosz Mártonnak 5 éves működése elismeréséül bronzérmet és elismerő oklevelet nyújtott át szép, lelkesítő beszéd kíséretében. A kitüntetett dalosokat a közgyűlés lelkesen megéljelezte. Ezután a tisztújításra került a sor. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel ismét Dávid Gézát választotta meg elnöknek; alelnökök: Kémery Mikó Gyula; Köntsek László; Keserő Károly; titkár:

Roosz Márton; helyettes titkár: Zolovics Gusztáv; ügyész: dr. Kertész E. jegyző: Széles Gyula; helyettes jegyző: Hajdu József; pénztáros: Orosz Sándor; gazda: Szegedi Lajos; női gazda: Bakonyi Magda; ellenőr: Görös Lajos; zászlótartó: Gellér László; karnagy Pálffy Lajos; helyettes gazda: Papp Sándor; számvizsgálók: Budaházy Ferenc és Váry János. — A választmányba: Bucsay István; Nagy D. Falvetter Ferenc; Ádám Antal; Lénárt Ferenc; Szilágyi András; Szabó István; Kutassy József; Papp Lajos; Balogh József; Papp László; Buray István; Kovács László; Schlachta Sándor; Tj. Kovács János és Bakonyi Magda kerültek be. Este 8 órakor családias jellegű összejövetel volt a kereskedelmi alkalmazottak Péterfia ucai klubhelyiségében.

— **Az Aviva és Barisszia** által vasárnap délután 5 órakor, az Arany Bika üvegtermében rendezett műsoros teadélután kitűnően sikerült. A teremtésüfoglalásig meglélt. A műsor Grünhut Henrik előadása vezette ha, aki Heine műveinek zsidó vonalosságait ismertette. A kitűnő előadót lelkesen ünnepelték. Nagyon tetszett a gyermekjelenet, amelyben Schwarzkopf Mikit; Kan Boriska; Kovács Ica; Adorján Évi; Trebits Annus; Sugár Irén; Klein Bözse; Brunner Vera és Billitz Manci szerepeltek egyesben. Achram héber melódiai művésziességgel adta elő Ehrenfreund Joh hegedűn, és Sipos Böske zongorán. Szépen énekel klasszikus dalokat Grünhut Tibor. Brül Margit zongorakísérete mellett. Rosenfeld: Zsidó május, című melódramáját nagy sikerrel szavallta Székely Magda zongorakísérete mellett Brül Margit. A táncszámban Szántó Nóra; Klein Bözsi; Adorján Évi; Sugár Aranka; Irén; Magda; Billitzer Kató; Magda; Trebits Annus; Kovács Ica; Brunner Vera; Szűszkind Sári; Róhicsek Magda; Láng Julka és Friedman Évi szerepeltek igen dicsőregetesen. — Az előkép is nagyon tetszett mindenkinek.

— **A hajdunánási Hj. Egyesület műkedvelő előadása.** Folyó hó 5-én, vasárnap este, nagyszámu előkelő közönség előtt és nagy siker mellett zajlott le a hajdunánási Hj. Egyesület által rendezett műkedvelő előadás, a Beeskay vendéglő nagytermében. K Papp János három felvonásos „Tépett rózsák” című, népszínmű került színre. Jóna Bözsi; P. Nagy László; Molnár Sándor; Méli Sándor; Gyúpeő Zsuzsika, Szabó Katica, Ötvös Katica; Fehér László; Hajdu Gábor szereplők sok tapsot kaptak, a nyújtott élvezetért. Az előadás színvonalát emelték Muraközi Gábor; Szabó Zsuzsika; Szabó Miklós szereplők, akiket a közönség külön ünneplésben részesített a közönség. A kitűnő rendezés Mikó László ref. tanító műve. — A sikerült előadást kiviradatul tartó tánc követte.

Hat hónapi börtönrre ítélt tisztviselő

Orbán Béla nádudvari községi tisztviselő a forgalmi adó behajtásával volt megbízva. Azonban az árusoktól felvett forgalmiadót nem fizette be a községi pénztárba, hanem elköltötte. A debreceni törvényszék tegnapi tárgyalásán Orbánt kb. 400 pengő elköltetéséért hat hónapi börtönrre ítélt. — Az ítéletet megfellebbezték.

— **A debreceni székelytársaság közgyűlése.** A debreceni székely társaság, vasárnap délután 5 órai kezdettel az Angol királynő külön termében, évi rendes közgyűlést tartott, dr. Darkó Jenő egyetemi tanár elnöklésével. Lelkes megnyitó beszédében a Rothermere akció nagyjelentőségéről beszélt s kijelentette, hogy ettől az akciótól várja a székelység reményeinek részbeni teljesülését. Majd dr. Barts Jenő egyetemi gondnok, titkár beszámolt a társaság múlt évi működéséről. Utána a számvizsgálók terjesztették be jelentésüket. A közgyűlés ezután a négy megüresedett választmányi helyekre Kolozsváry Mihályt; dr. Mikó Gyulát; Szilágyi Zoltánt és Bíró Árpádot választotta meg. Ezután felolvasták Kratochvil Károly tábornok üdvözlő táviratát, amelyet a társaság elnökségéhez intézett. A közgyűlés lezajlása után dr. Bartha Károly tanítóképzőintézeti tanár tartott előadást a székely népköltészet gyöngyszereiről, eredeti szövegek és dallamok bemutatásával. A bemutatásra került székely népdalokat: Veress Irma, Ajtay Eva; Marton Aliz; Timári Ilona; Oláh Emil; Diószeghy László; és Engi László énekeltek, Szabó Emil zenevezényel zongorakísérettel és a Csokanai énekkar. — Az élvezetes előadást 50 terítékes társasvacsora követte, amelyen igen sok előkelőség vett részt.

— **Eljegyzések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a következő eljegyzéseket jelentették be a tegnapi napon: Tóth Antal rk. Ferenc Erzsébet rk. — Biczó Lajos ref. Bíró Eszter ref. — Horváth János rk. Kisgerő Klára rk.

— **Születések** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Csibi Antal Hév. Fokaluiz. I. Julianna; Velezi Zoltán Kovács. leány, Ibolya; Zvér Béla Máv. főintéző, fia Lajos; — Takács Sándor, kishérlő, leány Erzsébet Kiss Károly földműves, fia Károly; — Farkas Demeter földműves, I. Katalin; Kőrász György iskolaszolgá, fia Gyula; Schwarz Károly pincem., fia Sándor; Czégény Antal Máv. kezelő, I. Gabriella

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Pápai János rk. 70 éves, Batthányi u. 1. szám; — Bakó Mihály ref. 50 éves, Honti uca 10. szám; — Szilágyi Gy. 28 éves, Nyiradony; — Paragó István ref. 27 éves, Kőrly Ferenc u. 22. szám; — Lueskay Bálint ref. 54 éves, Apafa csöszház; — Bakó Mihály ref. 47 éves, Honvéd uca 7. sz.

Szerezzünk takarékbetétkönyvet
a Kölesönös Segélyező-Együletnél.

Kitűnő konyha
elsőrendű italok
Dreher sörcsarnok és étteremben
Ferenc József ut (Piac uca) 68. szám

Nehéz székülésben szenvedők,

akiknek a végbélhajok, az emésztési zavarok és agyvértódlás, a fejfájás és szívdobogás teszik az életet nehezzé, — igyanak reggel és este egynegyed pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a FERENC JOZSEF víz hasmütétek előtti és utáni időszakokban is nagyértékű hashajtónak bizonyul. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

•••••
x **Fényképeket, nagytásvetéseket a leg-
szébben, legolcsóbban készít Bagossy
Müterm. Kálvin-tér 3. szám.**

— **Ipartársulat, melynek csak
két tagja van.** A debreceni fazekas
ipartársulat, — melynek mindössze
két tagja van, — beadvényt intézett a
városi tanácshoz. Kérték, hogy azt a
100 négyesögöles agyagos területet, —
amelyet évi 15 pengőért bírtak bérbé,
továbbra is hagyják meg az ő haszná-
latukban. A városi tanács a bérszerző-
dést 1930-ig meghosszabbította.

— **Vízvezetékét kap a tüzer-
laktanya.** A katonaság már régóta tár-
gvalásokat folytat, amelyeknek az a
céljuk, hogy a város vezettesse ki a víz-
vezetékét a lakotanyába. A tanács hajlandó is
erre és fel is vételte az előzetes költség-
vetést. Kiderült, hogy 30.000 pengő lenne
szükséges csak ahhoz, hogy a víz-
vezetékét odáig kivigyék a Homok uccó
től a Hadházi útig. Mivel ilyen nagy
összeget nem lehet beillesztani a lak-
tanyák fenntartására felvett évi 80.000
pengőbe, ezért a tanács úgy döntött, —
hogy a tervek elkészítésekor figyelem-
mel lesznek arra, hogy a Hadházi úton
át a köztemetőig építsék ki a vízvezeték-
et. Ha tehát majd erre sor kerül, majd
be kapcsolják a tüzerlaktanyát is.

SPORTHIREK**Jó tréninget vett vasárnap
a Bocskay**

Vasárnap már hivatalosan is kez-
dődik a futballszezon a profiknál
és így érthető, hogy amíg az ama-
tőrök javában alusznak, addig a
Bocskay jó formában van. Vasár-
nap tréningmérkőzésén a legelső
tréningjét tartó DVSC volt ellen-
fele, amelyet tetszésszerinti arány-
ban 14:0-ra vert meg. A gyenge és
hamar kifulladt ellenfélle szem-
ben a Bocskay jó kombinatív játé-
kot mutatott, egyénileg Semler,
Fejér és Wampetich nyújtottak el-
sősorúkat.

Budapesten

nagy meglepetést keltett a Pester-
zsébet jó játéka a Hungaria ellen
és sikerült a kupamérkőzést 1:1-re
kihuzni, amelyet így is meg kell
ismételni. A kupa többi eredmé-
nyei:

III. ker FC—Váci SC 9:1 (3:1).

Attila—SzSC 4:1 (2:1).

UTE—BTE 2:2 (1:1).

A bécsi kupaeredmények közül
meglepetés a Hakoah győzelme az
Austria és a Rapid győzelme a
Wiena felett. Eredmények:

Hakoah—Austria 3:1 (1:1).

Rapid—Wiena 3:1 (3:0).

Admiral—WSC 2:1 (2:1).

A prágai derby döntetlen ma-
radt. Az aranyserleg döntőjelle-
gű mérkőzésén a Slávia—Spárta talál-
kozása 2:2 (0:0) eredményt hozott.

Az országos vasutas birkozó baj-
nokságot a Törekvés fölényesen
nyerte. A DVSC mindössze egy
harmadik helyet tudott megnyerni
a légsúlyban Lengyel révén.

Vívásban

Miskolc négyes csapata otthoná-
ban nehezen győzött az egyenran-
gu debreceniekkel szemben.

Részletes eredmények: Beczner
—Barabás 5:4, Beczner—Spiry 5:1,
Gerevich—Beczner 5:3, Feigl—
Beczner 5:3, Feigl—Hadházi 5:2,
Feigl—Szentkirályi 5:3, Feigl—Ki-
rály 5:2, Szentkirályi—Barabás 5:1,
Hadházi—Barabás 5:1, Gerevich—
Király 5:2, Spiry—Szentkirályi 5:3,
Gerevich—Hadházi 5:2, Spiry—Ki-
rály 5:3, Spiry—Hadházi 5:4, Ki-
rály—Barabás 5:3, Gerevich—Szent
királyi 5:4.

Végeredmény 10:6 Miskolc javá-
ra. A debreceniek közül Beczner és
Szentkirályi 2—2, Király és Had-
házi 1—1 győzelmet értek el. A mis-
kolciak legjobbjá Feigl volt, aki 4
győzelmet aratott.

**KERÜLETI IFJUSÁGI
BIRKOZÓ BAJNOKSÁG.**

Folyó hó 12-én, vasárnap, a Ma-
gyar Birkozók Szövetsége Keleti
Kerülete Elnökségének rendezésé-
ben fog lezajlani a kerület — ifju-
sági szempontból egyik legnagyobb
és egyúttal egyik legjelentősebb —
versenye: Keletmagyarország 1928.
évi ifjusági bajnoksága.

A verseny iránt igen nagy mérv-
ben megnyilvánuló érdeklődést mu-
tatják az igen szép számban befu-
tott nevezések. A benevezett testü-
letek közt ott látjuk a kerület ösz-
ses ifjusági birkozó gárdájának
rendelkező egyesületeit: Nyiregy-
házi Vasutas Otthon Sport Egye-
sületet, Debreceni Munkás Test-
edző Egyesületet, Debreceni Torna
Egyesületet, Karcagi MOVE Sport
Egyesületet, Debreceni Vasutas
Sport Clubot; mindnyájan a leg-
jobb ifjusági versenyzőkkel vesz-
nek részt a versenyen.

A verseny külön érdekessége
Brassay Károly, a DTE sulyemelő
bajnokának bemutatató sulyemelése
lesz. Brassay Károly az ez évi
olimpiász kiküldöttjének van je-
lölve és e verseny alkalmával el-
érendő eredménye fel lesz ter-
jesztve a Magyar Birkozók Szövet-
ségéhez, amely majd egy későbbben
megtartandó végleges válogató ver-
senyen fogja eldönteni, hogy kik
legyenek Magyarország sulyemelő
kiküldöttjei az amszterdami olim-
piászban.

A verseny az iparos tanonciskola
tornacsarnokában lesz megtartva.
Előmérkőzések már délelőtt 11 óra-
kor folytatódnak, s délután 4 óra-
kor folytatódnak, míg a döntő mér-
kőzésre csak délután 6 óra tájban
kerül a sor, de így is biztosítva
van az, hogy a verseny este a ren-
des időre befejezést nyer.

Helyárak: ülőhely 1 pengő 50 fillér;
állóhely 80 fillér; diák- és le-
vente-jegy 50 fillér.

A kerület elnöksége tehát a hely-
árakat oly csekély összegben szab-
ta meg, hogy azt minden sport-
barátnak módjában áll mefektün-
teni. Jegyek elővételben a Mészáros
könyvkereskedésben (Ferenc Józ-
sef ut) már kaphatók.

WEISSENBERG HUGÓ

uj és ócskavas, cső, fém
szerszám, háztartási és
zománc-edény üzemeltető

**„Negro” edény
érkezett**

kiváló minőségben és olcsón.

Simonffy-u. 57. Telefon 16-43

Ne vásároljon addig, míg árainkról

saiát érdekében, meg nem győződik

Még soha olyan olcsón nem vásárolt, mint most vásárolhat.

Minden elfogadható árban árusítjuk

téliöltönyeinket, télikabátjainkat

Legjobb tőkebefektetés, ha most vesz nálunk téliöltönyt vagy télikabátot.

„Magyar Ruhaipar”

DEBRECEN LEGNAGYOBB FERFI-FIURUHA ÁRUHAZA

(Közvetlen a Bika-szálló épületében.)

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTŐZSDE

Trágyázati jótartott, forgalom esendes
 Buza 77 kg tiszavidéki 31.40—31.65;
 felsőtiszai 31.35—31.55; egyéb 31.25—
 31.50; 78 kg tiszavidéki 31.70—31.95;
 felsőtiszai 31.60—31.85; egyéb 31.50—
 31.75; 79 kg tiszavidéki 32.—32.15;
 felsőtiszai 31.90—32.05; egyéb 31.75—
 31.95; 80 kg tiszavidéki 32.15—32.30;
 felsőtiszai 32.05—32.25; egyéb 31.90—
 —32.05.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 4 ezer darab. — Árak:
 könnyű 136—142, közepes 142—148,
 nehéz 148—154.

NYILT ÁLLATVÁSÁR DEBRECENBEN

Mint tudvalevő, az illetékes hatóság
 Debrecenben feloldotta az állatvásárokat
 a zárlat alól. Így ma már a sertés-
 vásár nyílt volt s a holnapi szarvas-
 marhavásár is mentesül a zárlat alól.

A tegnapi vásárrban a kövérsertések
 piacára 430 darabot hajtottak fel. — A
 vásár igen élénk volt s az árak tartottak.

A jobb minőségű sertés elősúlyban
 kilogrammonként 140—145, a közepes
 minőségű 130—140, a silány ára pedig
 110-161 fölfelé alakult.

A sovány sertések piacára 600 darab
 állatot hajtottak fel. A kereslet igen
 nagy, az árak magassak. A sovány ser-
 tések ára elősúlyban kg-ként 140—160
 között mozgott.

VALUTA

Angol font	27.98
Belga frank	79.98
Cseh korona	16.97
Dán korona	158.40
Dinár	10.06
Dollár	571.20
Francia frank	23.00
Hollandi forint	230.95
Lengyel zloty	64.40
Lei	3.52
Lira	30.50
Német márka	136.65
Osztrák schilling	80.70
Norvég korona	152.45
Svájci frank	110.25
Svéd korona	153.70

Szerkesztői üzenetek

V. S.: Szíves figyelmét köszön-
 jük, azonban a beküldött „magyar-
 orosz fogoly dala” nem eredeti, ha
 nem egy újabb műdal, mely az if-
 jabb generáció előtt széles körben
 ismeretes. A közléstől éppen ezért
 el kellett tekintenünk.

Összege felől nem vagyunk tá-
 jékozva, méltóztasson ezirányban a
 tanfelügyelőséghez fordulni.

Cs. István. Egy izben már meg-
 üzentük, hogy a beküldött kézira-
 tok — sajnos — nem feleltek meg.
 Bár felcsillámlik egyik-másikban
 fehérség, de közlésre még nem való
 egyik sem.

Arverési hirdetés

1928. évi február hó 7. napjának
 Jelelőtt 11 órakor Debrecenben Po-
 roszlai út 4. számú háznál 3644
 pengőre becsült ingók u. m. buto-
 kók, hordók, fehérművek stb. birói
 árverésen a legtöbbet ígérőnek
 esetleg becsáron alul is eladatnak.
 Debrecen, 1928. jan. 12.

Tihanyi Vilmos sk.
 bir. végrehajtó.

Vadászok a Déry-muzeum mellett

figyelemreméltó olesó áron kaphat-
 ják a legszebb vadásztáskákat, öve-
 ket, fegyvertokokat, vadásztáblá-
 kat agancsokat stb. az Ingóságköz-
 vetítőben, ref. püspöki bérpalota.
 De megtalálhat és alkalmi áron
 beszerezhet it mindent, amire szük-
 sége van.

Raktáron vannak: billiárd asz-
 talok, cukrász- és kávéháziüzembe
 való fagyalttartó hűtőszekrények,
 könyvszekrények, magános ágyak,
 szekrények, asztalok, mindenféle
 hajlított székek, hencserek, divá-
 nyok, sodronyágybetétek, összehaj-
 tható vaságyak, képek, festmények,
 szobrok, tükrök, kandelaberek, pet-
 roleum- és villanecillárók, tükrök,
 fogasok, mindenféle dísz tárgyak,
 gyönyörű vázák, valódi debreceni
 és hortobágyi emléktárgyak: csikó
 bőrös kulacsok, tányéros pipák, do-
 hányzacskók, pástorkarikások,
 néprajzi faragványok és minden-
 féle ingóságok.

Keresünk megvételre: jégsekre-
 nyeket, fürdőkádakat, Wertheim-
 szekrényeket, horgélműhely-be-
 rendezéseket, Schöber-ágyakat, há-
 lósőbákat, ebédlöket, ebédlősző-
 nyeket, hintaszékeket, konzul-
 tükröket, gyermekkoszikát, arany-
 és ezüstneműeket, régiségeket, zá-
 logecédulákat és mindenféle ingósá-
 gokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit
 venni, vagy eladni akar, mindenek
 előtt jöjjen el az Ingóságközvetítő-
 he. Milliőkat megspórolhat és min-
 dent egy helyen beszerezhet, ha itt
 vásárol!

Mesélent és kapható: Az új büntető novella zsebkönyve.

Magyarázatokkal stb. e'látta DEGRÉ
 MIKLÓS, ára egészvászon kötésben
 7.— pengő.

„Illvés” Degré: Büntetőtörvények
 zsebkönyve 8-ik kiadás és Degré:
 Az új büntető novella zsebkönyve
 egybekötve, ára egészvászonkötésben
 16.— pengő.

Rendeléseket míg a készlet
 tart, azonnal expedálunk.

Bíró és ügyvéd uraknak folyószámát
 nyitunk és mint minden más vásár-
 lásnál, úgy a fenti műveknél is le-
 hetővé teszi a kedvező fizetési fel-
 tételeket a

Méliusz

könyv-, zenemű-, papír-, írószere-
 kereskedés, Debrecen, Ferenc Jó-
 zsef ut 26. szám. Telefon: 2—70.

M. kir. debreceni honvéd tüzér-
 laktanya parancsnokság.

Hirdetmény

A m. kir. 6. honvéd tüzérsztály
 laktanyájában összegyűlemlő istál-
 lótrágya 1928. évi március hó 1-től
 1929. évi február hó 28-ig terjedő
 időre 1 év tartamára nyilvános ár-
 verésen a legtöbbet ígérőnek elfog-
 adatni.

Az árverés folyó évi február hó
 9-én 10 órakor a tüzérsztály gaz-
 dasági hivatalának a helyiségében
 lesz megtartva.

Esetleg még szükséges tudniva-
 lók naponta 9—13 óráig a fenti
 gazdasági hivatalban megtudha-
 tók.

Debrecen, 1928. január 26.

Bergmann örnagy,
 laktanyaparancsnok h.



Figyelem utasítás mindenkinek. Saját érde-
 kében győződjön meg

Szén, koks, tojásbrikett, tűzifa, retorta búkkfészén

kapható kicsinyben és nagyban
Gabányi Sándor utóda
 Láng Miklós
 Debrecen legrégebb cégénél a legolcsóbb
 Csapó-utca 28. — Telefon 4-49.

Grünberger és Glück fűszernagykereskedő
 CSAPÓ UCCA 16.
 üzletét az uccai helyiségből ugyanazon ház
 udvari helyiségébe helyezte át.

Butorszükségeit mielőtt beszereznie
 saját érdekében, okvetlen keresse fel a legolcsóbb beszerzési forrást
Lefkovits butorházat
 HATVAN UCCA 1. Ref. püspöki bérpalota

APRÓ HIRDETÉSEK

<p>LEVELEZÉS</p> <p>INTELLIGENS 30 éves, önálló kereset- tel bíró hölgy férjhez menne állami alkalm- zotthoz. Vasútas előny- ben. „Máius” jelige. 108</p> <p>FIATAL özvegy asszony, okleve- les szülésznő férjhez menne jobb iparoshoz. Jelige: „Nem szeretem a magányt.” 107</p>	<p>GYOGYSZERTÁRI technikai munkálatok- ban jártas leányt fel- vesz „Csillag” gyógy- szertár. Árpádtér. 112</p> <p>AZONNALI belépésre konvenciók ko- csist és bérest keresek. Miklós utca 36. 113</p> <p>VILLANYMOTOR 1.9 lóerős, kapesoló tábl lával eladó. Arany Já- nos utca 27. 128</p> <p>LEÁNYKA bejártót, asszonyt, köze- lembe lakót pár órára fogadok. Csapó 53. 105</p> <p>CSIZMADIA segéd, hétszámú felvé- tetik. Nyil utca 45. 1766</p> <p>KIFUTO FIUT és munkás lányokat al- kalmas Szelényi, Varga utca 43. 159</p> <p>MASAMODNAK tanuló leány, fizető és közlány felvétetik. — Cím a kiadóban. 78</p> <p>BEJÁRÓ szakácsnőt felveszek — Révi vendéglő, Nyugoti ucc 2. szám. B 11</p> <p>FŐZŐNŐT tönteg főzésben jártast, azonnali belépéssel fel- veszek, bent lakással. Farkas tápintézet gond- nok. Kollégium. 116</p>	<p>A M. Kir. Püm. számvevőszéki kirendelt- séghez. (Péterfia lak- tanya) egy perfekt gép- és gyorsíró, (gépírónő) azonnali belépésre ke- restetik. Jelentkezés t. hó 8-án, 10 órakor 14-a</p> <p>JOMEJHELENESU leányt üzlet kezelőnek — varnari tudó előny- ben — Lengyel kelmé- festő, Csapó 28. 121</p> <p>ALKALMAZAST KERES</p> <p>KÁRPITOS házakhoz házonkívül jutányosan ajánlkozik dolgozni. Oláh András, Bethlen utca 48. 137</p> <p>HÁZVEZETŐNŐNEK ajánlkozik intelligen- sebb fiatal nő, magá- nos úri emberhez, bizo- nyítvánnyal. — Megbiz- ható, 23" jellegű ke- rem a címet a kiadóban közölni. 130</p> <p>AJÁNLAT</p> <p>IRÉN Gyógyfürdő és mani- kűr szalon Bathvány- u a 10. Olesó árak: Ondolás 1.20, fejmo- sás 0.80, hajvágás 1.20, manikűr 0.50. Bérletnél kedvezmény. A közön- ség szíves pártfogását kéri. 20-a</p>
--	---	--

HARISNYA
Ételt, fejelést, javítást utányosan vállalok. — Kész harisnya raktár és előnyomda, Hatvan u. 16. szám. 3-a.

HÁROMSZÁZ
pengőt fizetek annak, aki 40 éves nyugdíjas tisztviselőnek pénztárno ki, vagy más állandó állást szerez. Ajánlatokat „Állandó” jellegre a — Debrecen kiadó hivatala továbbítja. 1818

KÁRPITOS
munkák javítását és átalakítását legjutányosabban vállalja Ménes Ferenc kárpitos, Péterfia utca 8. 71

HO ÉS SÁRCIPŐ
javító üzem legszebben avít. Szender, Deák Ferenc utca 21. 929

ÓRÁK
Órások, karikagyűrűk, egulesőbban Sretter János, órák és ékszerész-nél, Debrecen, Battányi ucca 18. sz. — 54-a

HENTESEK,
vendéglősök és kosztaladók felvételére! Megkezdődött az ugoroka vásár, kimérve és 5 literes üvegekben. Lindenfeld, Dégenfeld tér 7. szám. 5-a

SELYEM
és filckalap alakítások legszebb modellek után 2.50 pengőtől készülnek Péterfia 4. alatti kalap szalonban. 4-a

INTELLIGENS
tisztviselőnél finom házi koszt kapható. — Kosztosokat felvesszünk Hüvelyes 11. 114

HÖLGYFODRÁSZ
szalonomat Piac-u. 5. szám alá, féleleleltre áthel, eztem. Modernül berendeztem. Specialis hajvágás, fésülés, ondolálás, hajfestés, paróka, egyéb hajmunka készítés, manicur, arcápolás. Legjutányosabban dolgozom. Ugyanott lakom Weinsteiné. 288

MEGJÖTTEK
a tavaszi újdonságok. Kombiált modellek — minden divatanvagból, mely m kalapok már — hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. „Anny” kalapszalon. Csapó utca 47.

KAROLA
szalonban elsőrendű — hölgyfodrász férfi segéd dolgozik. Figyelmes kiszolgálás. — Elsőrendű munkások a Verhőcy-utca 2. szám alatti „Karola” hölgyfodrász szalonban. Olcsó árak — Fejmosás 0.80, ondolálás 1.20, Manikür 0.50. Bérlet váltásnál 20 százalékos engedmény. Tisztviselőknél külön engedmény. Specialis hajvágás 1 pengőért. 82-a

KOKADI
hor 3-ik éves 1.60, nagy Triplsek 6.00, rum liter je 3.20 Glück, Péterfia 76. 1799

ORAJAVITÁSOK
darabja csak 2 pengő, pótlás nélkül, jótállással. Ékszeres készítése és javítása olcsó árban. Óraüzem, Csapó ucca 12. szám. Aranyat veszek, Blattner. 143

DEBRECZENSKY
kárpitosnál, Halköz 8. kész hencserek, diványok, matracok, bőr és bersely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 2-a.

A MADÁR IS
csak azt dalolja az ágon Csikós sósborszesz a legjobb háziszer a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 38-a

URHÖLGYEIM!
A világ ujesztendőben kívánok örömet szerezni, estélyi és bálidivat újdonságaimmal, valamint áruimmal. — Feltűnést keltő jó izlésű urhölgyek szalonjában, bálmulatos kivitelben készülnék divatkreációk. Megrendelést 24 óra alatt eszközöl. Bánt Margit, Hunyadi ucca 18. szám. Modern szabás varrást tanítás.

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon, salakmentes és szagtalan. Ára házhoz szállítva 3.40 pengő. — Közraktár. Hid ucca. Telefon 13—47. Tűzifa olcsó napi áron. 3-a.

SZEP
és tartós férfi és női cipőket vásárolhat Hunyadi u. 18. Nagynál. 117

KIADÓ
szoba, bútor nélkül, intelligens embernek. — Battányi ucca 3. sz. Keresztépület. 00

URIASZONYNÁL
4 fogásos úri ebédkozni kihordásra kapható napi pengő 20 fillérért. — Cím város háza trafik, Piac utca 3. G.

TÜZIFA
vágott, szállítva 3.50 harnaszén 3.40, porosz-szén legolesőbban Grünfeldnél, Csapó ucca 16. szám. 91-a

Érkezni
olcsón és jól Erdődy vendéglőjében lehet. Széchenyi ucca 19. 1 621

TANÍTÁSRA
elfogad középiskolai tanulókat. Kovács tanár, Homokkert, Tisza István ucca 4. 1664

ORÁS
könyvelést vállal mérlegképes könyvelő. — Ajánlatokat „Könyvelés” jellegre a kiadóba kérek. 1823

ÓRAKÖNYVELEST
vállal mérlegképes könyvelő. Cím a kiadóban. 1921

BERENTEI SZENET
ia valódit akar, csak a égi helyen vásároljon. Fűzifa olcsó napi áron. Telefon 13—47. Hazai zén és tűzifa telep. — Közraktár udvar. 4-a.

ZONGORA
jó karban levő bérbeadó. Hadházi út 10. — Schaff Gyulánál. 122

UJLETAI
rizling bor eladó, friss fejesű tej kapható. Zöldfa ucca 14-a. 145

ESTÉLYI
fehér köpenyt kölesön adok. Cím a kiadóban. 66

KERESLET

HASZNÁLT
férfi szabó varrógépet keresünk megvételre — Csokonai utca 10. 135

4000 PENGŐVEL
nagyszerűen jövedelmező vállalathoz társ kerestetik. Tőke biztosítva, közreműködés — nem szükséges. Ajánlatokat „Biztos” jellegre a kiadóba. 136

U K A S

KÜLÖNBEJÁRATU
jól bútorozott nagy szoba kiadó. Széchenyi-utca 15. emelet. 132

KIADÓ
a Csapó utca 14. sz. ház, a régi „Törő” fele vendéglő összes helyiségei, éttermeivel, lakásai val együtt, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Náduvarty Lajossal Péterfia utca 16. szám. 138

KÉTÁGYAS
bútorozott szoba, fürdő szoba használattal, külön bejárati kiadó. — Cím a kiadóban. 1146

KÜLÖNBEJÁRATU
kétszoba, uccai, bútorral, vagy anélkül, esetleg külön konyha használattal kiadó, Rákóczi ucca 41. sz. 142

KIADÓ
március 1-re két bútorozott utcai szoba Piac-utca 10. II. 2. 125

BUTOROZOTT
szoba kiadó Maróthy György utca 13. sz. felső lakás, 7. ajtó. 1810

EGY
vagy két egymásba nyíló utcai bútorozott szoba kiadó. Lehet bútor nélkül is. Thaly Kálmán utca 3. szám. 126

BUTOROZOTT
szoba, két jobb fiatal embernek, teljes ellátással kiadó. Bethlen utca 27. III. ajtó. 64

KÖLTÖZTETÉSEKET
tár szekerekkel, vagy zárt bútor szállító kocsiban, szolid árak és felelősség mellett vállal a Debreceni Angol Magyar Szállítványozási R. T. Ferenc József út 72. Royal szállodával szemben. Telefon 37. 10-a

ÖT
esetleg 7 szobás, földszintes, teljesen modern lakás, mellékhelyiségekkel, a Nagytemplom mellett kiadó. Fűveskert u. 12. XX

EGY
csinosan bútorozott szobához társat keresek. Kigó u. 27. N B.

UDVARI
nagy szoba raktár céljára kiadó. Sas utca 4. — Házgondnoknál. 90

LAKÁSOK
Két, három, négy szobások rendez bérért — kaphatók Máté iroda. Széchenyi utca 55. Telefon 14—33. szám.

SZOLID
intelligens nőt február 15-re lakótársul elfogadok. Hatvan u. 36. Keresztépület.

BUTOROZOTT
szoba kiadó március 1-re, Sesta kert, Andrassy u. 91. 40

BUTOROZOTT
különbejárati szoba, központon azonnal kiadó. Értekezni Szöllösi tőzsdében, Püspöki palota. 1924

EGY
nagy szoba, konyha és mellék helyiség használattal minden órában kiadó. Szoboszlói út 10. 1979

KÜLÖNBEJÁRATU
utcai elegáns bútorozott szoba központban, azonnal kiadó. Magoss-utca 15. 106

BUTOROZOTT
utcai, világos nagy szoba, zongora használattal kiadó. Szappanos 16. 118

GYERMEKTELEN
háaspár kényelmes bútorozott lakást keres. Ajánlatok „Kényelmes” jellegre a kiadóba kéretnek. 133

KIADÓ
egy szoba bútorral, vagy anélkül, azonnal. Patai utca 4. 134

ÜZLETHELYISÉG
szép, tágas, kirakatos, forgalmas helyen kiadó Árpádtér 37. 110

KÜLÖNBEJÁRATU
6x12 méteres terem, — irodának, műhelynek, vagy garzon lakásnak kiadó. Dégenfeld tér 2. szám. I. emelet. 147

VENDEGLŐT
szállodát keresek bérletre vidéken, vagy helyben, Bures vendéglős, Karcag. 104

KÉT
üzlethelyiség központban műhelynek, vagy lakásnak kiadó. Értekezni Csapó ucca 16. szám. börtület. 34

TEJIVÓ
Buffet, központban korlátolt italmérséssel, betegség miatt átadó. — Cím a kiadóban. Ugyanott tükörbetétes pénztár eladó. 1795

ELADÁS

ANTIK BUTOROK
függőlámpa, cipészgép, nagy tükör, ezüst gyertya tartó, márványos kredenc, hálók, olcsón eladó. Széchenyi ucca 6. szám. Kleinnál 141

KÉT
fürdő kád, jókarban, akác, diófa tönk eladó. Széchenyi út 18. 120

ELADÓ
jókarban levő ebédlő, szalon garnitúra, tükör, előszoba szekrény, Attila tér 6. szám. kapu alatt balra. XXX

Arverési hirdetmény
1928. ÉVI

február hó 7. napjának d. e. 11 órakor Debrecenben, Poroszlay út 4. számú háznál 3644 pengőre becsült ingók, u. m. bútorok, bordók, fehérnemű stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérőknek, esetleg becsáron alul is eladatnak. Tihanyi Vilmos bír. végrehajtó. 131

ELADÓ
próba baba, szalma kalap, mangorló, gomboji tő, stélázi, kis szekrény, Erzsébet út 14. 111

HINDÓ
fél bőrfedezés, olajtengelyes, teljesen új posztóhuzattal, szembeüléssel, új lakkozással jutányos áron eladó. Cím a kiadóban. 19a

ELADOK
gyermekágy, gyermekfürdőkád, író asztal. — kályhák, írógép, üvegfal, mangorló, márvány mosdó. Varga utca negyvenhárom. 140

HASZNÁLT
gyermekkosci olcsón eladó, Hatvan ucca 36. keresztépület. xx

GYEREK
sportkosci eladó, Piac ucca 16. II. emelet. 144

HÁLO
és szalon bútor eladó. József király herceg utca 16. 16-a

EBÉDLŐ
garnitúra, faragott diófából eladó. Varga utca 35. 1580

RÁBA
személy autó magánjáró cséplőgép, eladók. Arany János ucca 37. szám. 1798

ELADÓ
egy darab tizlóerős és egy darab két és fél lóerős villanymotor és egy darab veresréz fürdő kályha. Teleki ucca 32. szám. 57

60 DARAB
tenyész, vemhes anva-bírka eladó özv. Radácsi Istvánnéval Hajdúszoboszló IV. tized. Ujvárosi utca 422. 1879

INGATLAN

ELADÓ
ház. Sámsoni ut, Szeder utca 14. sz. alatt: 2 szoba, konyha, veranda, jövizű kut, 230 négyzetögl és gyümölcsös. Az egész körülkerítve. Értekezni lehet: Honvéd utca 38. szám. 1984

ELADÓ
Böszörményi út 19. sz. ház, beköltözhető 3 szobás lakással, szatércsüzetettel. Ára csak 15 ezer pengő. 1897

ELADÓ
Kar ucca 13. számú ház 1868

HAJDU-SÁMSONBAN
Hadházi út 30. számú ház február 12-én, árverés utján eladatik. Keresmehelyiségnek megfelelő. 1940

ELADÓ
Teleki utca 70. számú nagy telki ház. 1944

TELEK,
630 □-os, ipartelepnek alkalmas, — két utcai fronttal, Böszörményi út 59. szám alatt, vasúti kitérőnél, közvetlen villamos megállóval, a Garomvártérrel szemben, eladó. Értekezhetni József királyi h. utca 16. 19a

SZÉKELY
utca 18. számú ház eladó. 2 szoba, konyha azonnal beköltözhető — Értekezni ugyanott lehet. 109

TEGLÁSKERT,
Létai utca 66. számú ház, 654 négyzetögl földdel és hozzávaló helyiséggel, vagy föld nélkül is azonnal kiadó. Értekezni Vigkedvű Mihály utca 28. szám. pin ce. 123

ELADÓ HAZ
Központban, ötszobás, s modern családi ház. — 32.000 pengő. — Keresek ügyfelem részére központban fekvő 100000 200 000 pengő értékű házat megvételre. Hock iroda, Szent Anna négy